

CORREO EXTREMEÑO

Año XXV

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Badajoz: un mes 2 ptas.
Fuera de la capital: trimestre 7
Portugal: trimestre 9
Los demás países: trimestre 15

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 5
TELEFONO NUMERO 143
Badajoz 5 de Septiembre de 1928

TARIFA DE PUBLICIDAD:
Linea del tipo corriente del periódico 0'25 ptas.
En primera y octava plana 1'00
Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, linea 1'50
en las restantes 0'50

Num. 7.638

El arzobispo de Puebla, de Méjico, se propone visitar el monasterio de la Virgen de Guadalupe

Burgos.—El arzobispo de Puebla (Méjico), ha manifestado que al hacer su viaje por Andalucía, se detendrá a visitar el monasterio de Guadalupe.

Lamenta el prelado no poder detenerse para asistir a la coronación de la Virgen, puesto que el 20 del actual saldrá para Andalucía y el día 28 se hará a la mar.

LLEGA EL MAESTRO FALLA

Barcelona.—De Italia ha llegado el maestro Falla, a quien se le ha dispensado un cariñoso recibimiento.

Marchará a Viena para dirigir el concierto para el que ha sido invitado.

RUMOR DESMENTIDO

Barcelona.—Ha sido desmentido el rumor de que el Barcelona a su llegada de América jugará con una selección de Santa Cruz de Tenerife.

LE DESTROZA UNA MANO

Valencia.—En un pueblo próximo a la capital, el pirotécnico Miguel Becerra disparaba cohetes. Uno de ellos le estalló en la mano, destrozándosela.

DESCUBRIMIENTO DE UNA CAVERNA

Santander.—Cerca de Cudón se ha encontrado una caverna de tres kilómetros de longitud con una hermosa rotunda y varias galerías transversales.

El hallazgo ha sido muy celebrado por los arqueólogos.

LA VUELTA DEL REGIMEN CONSTITUCIONAL EN MEJICO

Méjico.—En la reunión celebrada para tratar con Calles de la vuelta constitucional, los elementos militares acordaron proteger a la persona que resulte elegida, sea quien sea.

Un hermano del ministro de Hacienda resultó herido en un accidente de automóvil

Madrid.—Se ha sabido a última hora de la tarde que don Luis Calvo Sotelo, hermano del actual ministro de Hacienda, ha resultado herido en un accidente automovilista.

Se desconocen pormenores del suceso.

Los periódicos de la noche no han publicado la noticia por encontrarse en El Escorial, gravemente enferma, la madre del ministro, y temen que, dada la gravedad del suceso, pueda impresionarla y agravar su estado.

SOBRE EL ACCIDENTE EN QUE RESULTO HERIDO UN HERMANO DE CALVO SOTELO

San Sebastián.—El accidente en que resultó herido un hermano del ministro de Hacienda, ocurrió cuando regresaba del monte Urgull, de asistir a una fiesta.

En la carretera estaba un borracho y el hermano del ministro que conducía el coche, por no atropellar al beodo viró tan rápidamente que el coche fué a chocar contra un árbol.

El señor Calvo Sotelo resultó con heridas en la frente y una lesión que le interesa el ojo derecho.

El beodo también resultó con heridas graves.

Accidente de automóvil

Un redactor de "Informaciones", resulta muerto, y otro redactor del mismo periódico y don Juan March, hijo del propietario, sufren heridas graves

El cadáver del mecánico presentaba la cabeza destrozada.—El coche, después de derribar dos árboles, se destroza contra una pared

San Sebastián.—A las doce de la mañana circuló por la población la noticia de que a la entrada de la ciudad había ocurrido un accidente automovilista, en el que habían resultado muertos un redactor del periódico "Informaciones" y el mecánico, y heridos de gravedad otras dos personas.

Los periodistas de San Sebastián se trasladaron al lugar del suceso, encontrando en la curva frente a la fábrica de chocolates de "Suchard" un automóvil destrozado.

Próximo a él se encontraba el cadáver del secretario del periódico "Informaciones", don Juan March, abogado y muy conocido en los círculos de la Prensa, e hijo del intendente general, don Cayetano Terme.

Más allá estaba el cadáver del mecánico, Sebastián Riera.

Ambos ocupaban el baquet del coche.

Heridos de consideración se encontraban el hijo del propietario de "Informaciones", don Juan March, y el redactor de asuntos de Marruecos y médico, don Víctor Ruiz, que se firma con el seudónimo "El Tebi Arrumi".

Los cadáveres fueron trasladados en camionetas de la Beneficencia al cementerio católico.

COMO OCURRIO EL SUCESO

San Sebastián.—Según ha manifestado don Víctor Ruiz, el automóvil llevaba bastante velocidad, y al llegar a la curva, el conductor no disminuyó la marcha, no pareciéndole necesario; un guiño de las ruedas traseras hizo oscilar el vehículo, y aunque el mecánico quiso hacerse con el coche, no pudo evitar que se fuera contra un árbol, que derribó.

Aún con velocidad el automóvil, chocó contra un segundo árbol, que igualmente cayó al suelo yendo a chocar entonces con la pared de la fábrica, sobreviniendo la catástrofe.

Detrás venía otro coche, ocupado por el propietario de "Informaciones", don Juan March, y su esposa, que regresaban de Cestona.

De mutuo acuerdo habían salido primero en un automóvil el hijo del señor March y los redactores del diario madrileño, y a los pocos minutos emprendió la marcha la familia del señor March.

Don Juan March sufrió un desvanecimiento a causa de la fuerte impresión.

Durante todo el día numerosas personas han desfilado por el hotel Continental, para informarse del estado de los heridos.

El suceso ha causado honda impresión, tanto en San Sebastián como en Madrid, pues lo mismo el periodista fallecido que los heridos, gozaban de grandes amistades y eran asiduos concurrentes a los círculos periodísticos.

CICLISTA HERIDO

Huesca.— Cuando regresaba con un grupo de jóvenes, después de asistir a las fiestas de un pueblo próximo, Florentino Berenguer fué atropellado por el ciclista José Ervero, resultando Berenguer con heridas de importancia.

ATERRIZAJE DE UN AVION

Valencia.—Un avión de la Compañía Lateoere aterrizó por averías sufridas. No hubo que lamentar desgracias.

LOS RUSOS CONTRA LOS EL NOVILLERO CARREÑO Y LA OREJA DE PLATA

Estocolmo.—La Prensa comenta el caso ocurrido a la llegada de un vapor soviético, al que los rusos, en grandes bandos blancos colocaron inscripciones subversivas sobre los costados.

PARA EL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

Ferrol.—Las señoritas de esta ciudad han expendido durante el día de hoy ramos de flores, cuyo importe ha sido destinado a los establecimientos antituberculosos

CORRIDA GOYESCA

Bilbao.—La Asociación de la Prensa ha organizado una corrida goyesca en la que se lidiarán toros de Pérez Tabernero.

Actuarán Mariano Rodríguez, Vicente Barrera y Fortuna.

UN BANQUETE A OSSORIO Y GALLARDO

Las Palmas.—El Colegio de Abogados obsequió con un banquete al señor Ossorio y Gallardo.

El acto resultó muy cordial, hubo los brindis de rigor y terminó animadamente.

En la corrida celebrada en Valdepeñas triunfó el diestro Vicente Barrera

Valdepeñas.—Se celebró la corrida lidiándose toros de Argimiro Pérez Tabernero.

Fortuna estuvo regular con el capote y con la muleta dió algunos pases, dejando algún pinchazo y una estocada entera.

Chicuelo estuvo regular, matando al segundo de la tarde de una estocada mediana.

Vicente Barrera dió varias verónicas que fueron aplaudidas por el público.

Con la muleta hizo una faena de dominio y entrando bien a matar dejó un pinchazo en todo lo alto.

Fortuna veronicea a su segundo con valentía y con la muleta nada de particular, dos pinchazos y media estocada buena.

Chicuelo se adorna con el capote,

limitándose a dar mantazos con la muleta, acabando con una estocada tendenciosa.

VUELCO DE UN AUTOMOVIL

Almería.—En la carretera volcó un automóvil resultando dos personas gravemente heridas.

CHOQUE DE AVIONES

Londres.—Comunican de Buenos Aires al "Lloyd" dando cuenta de haber chocado dos aviones en pleno vuelo.

De resultados del accidente se encuentra gravísimo el teniente Brizcula, piloto de uno de los aparatos.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra.—A consecuencia de la muerte del ministro de Comercio francés Mr. Bokanowskila, la delegación francesa en la Sociedad de las Naciones ha resuelto no asistir a ninguna reunión de las que estaban organizadas.

Los actos del 13 de septiembre

Las autoridades de nuestra provincia llevan con gran acierto la organización de los actos que han de verificarse para conmemorar el V aniversario del advenimiento al Poder del marqués de Estella

El marqués de Solanda, como jefe provincial de la Unión Patriótica, recibe diariamente centenares de peticiones de afiliados que desean concurrir a los actos que se han de verificar en Badajoz y en Madrid en honor del Gobierno, que preside el marqués de Estella.

Un indiscutible acierto del jefe provincial ha sido la confección del facsímil del estandarte que ha de figurar en todas las manifestaciones de la Unión Patriótica, cuando aún no había recibido el modelo del Comité nacional.

Estos días se reciben de Madrid los carnets y emblemas correspondientes a los afiliados que hubieron de solicitarlos Los estandartes para cada agrupación estarán completos en la fecha oportuna.

En todos los pueblos de la provincia se están ultimando los detalles para dar a la fiesta del día 9 un inusitado esplendor, cual corresponde a la trascendencia del acto que en toda España se va a realizar, como confirmación plena del amor con que el pueblo sigue la merítisima labor llevada a cabo por el marqués de Estella y las ilustres personalidades que con él comparten las responsabilidades del Poder.

Ante la actitud de las autoridades mejicanas, el Vaticano rechaza la amenaza del presidente Calles

Roma.—Ante la actitud de las autoridades de Méjico, el Vaticano rechaza la amenaza del presidente Calles en las relaciones con los Estados donde se haga campaña contra los católicos.

El Pontífice en cualquier circunstancia está facultado para pronunciarse libremente.

LOS CATOLICOS Y LOS CLUBS ROTARIOS

Palencia.—El obispo de la diócesis ha publicado una nota diciendo que los buenos católicos no pueden pertenecer a los Club Rotarios.

UN HOMBRE AHOGADO

Valencia.—En el río Segura ha aparecido un hombre ahogado. El cadáver no ha sido identificado todavía.

COBRADOR AGREDIDO

Pontevedra.—Dicen de Redondeña que el cobrador Mariano Alda, fué bárbaramente agredido por Balbino González y otro individuo cuyo nombre se ignora hasta ahora.

ARDEN QUINCE MIL PINOS

Bilbao.—Comunican de Gallaiza que un gran incendio destruyó quince mil pinos suponiéndose que el siniestro haya sido intencionado.

LA VISITA DEL INFANTE DON JUAN

Santander.—El infante don Juan hizo hoy una visita al monasterio de Liébana, estudiando detenidamente la riqueza artística que allí se conserva.

EL MINISTRO INGLES CHAMBERLAIN

Vigo.—El ministro inglés señor Chamberlain fué cumplimentado por algunas personalidades celebrando detenida conferencia con el cónsul de Inglaterra.

Los Reyes marchan a San Sebastián, y el pueblo de Santander les dedica cariñosa despedida

Santander.—A las once de la mañana salieron con dirección a San Sebastián sus majestades los Reyes, acompañados de los infantes y séquito.

Se detendrán en Bilbao para almorzar.

A lo largo del paseo de Pereda se colocó una larga fila de coches y numeroso público, que dispuso a la real familia una cariñosísima despedida.

El Monarca, antes de partir entregó al alcalde un importante donativo para que fuera distribuido entre los pobres de Santander.

LLEGADA A BILBAO

Bilbao.—Pasearon sus majestades los Reyes y los infantes por la capital.

En Portugalete fué saludada la familia real por las autoridades locales y provinciales.

Almorzaron los Reyes en los altos de Durango, continuando después su viaje a San Sebastián.

VENIZELOS ENFERMO DE GRIPE

Atenas.—Venizelos se encuentra en cama a consecuencia del ataque de gripe que padece.

Aunque no es grave la afección, la noticia de su enfermedad ha causado oscilación en la Bolsa.

Leipzig.—Cerca de cien mil visitantes pertenecientes al comercio, entre los cuales figuran más de trece mil extranjeros, han visitado la Feria de Otoño.

Han concurrido a ella ocho mil cincuenta expositores, entre ellos quinientas casas extranjeras.

Las transacciones efectuadas han alcanzado una cifra considerable, sobre todo teniendo en cuenta las actuales circunstancias, estando comprendida entre las compras efectuadas toda clase de artículos de uso corriente para otoño, invierno y fiestas de Navidad.

La Feria ha permitido comprobar una vez más el desarrollo adquirido por la industria alemana, habiéndose establecido nuevas relaciones comerciales, que contribuirán a aumentar la cifra de exportación de los productos de manufactura alemana.

POR LA EVACUACION DE RENANIA

Berlín.—La partida del canciller para Ginebra, representa un nuevo esfuerzo realizado por Alemania para la evacuación de Renania.

Dijose que la conversación sostenida entre Stresemann y Poincaré allanó mucho el terreno.

No obstante, en los centros oficiales se nota pesimismo. Se opina que el canciller traerá de Ginebra, a lo más "un saco de benevolentes frases briandescas", de muy pocas consecuencias, mientras Poincaré esté en el Poder.

Júzgase posible que en Ginebra Briand vuelva a pedir una compensación financiera por la evacuación.

Wilhelmstrasse ha indicado que Alemania no se contentará con menos que la evacuación de la segunda zona, que según el tratado de Versalles debe verificarse en 1929.

Alemania cree inevitable hacer ciertas concesiones financieras para la evacuación de la tercera zona.

Declárase que semejantes concesiones están inseparablemente relacionadas con el problema de las reparaciones.

Como los Estados Unidos, Inglaterra e Italia están interesadas en esta cuestión tanto como Francia misma, ésta última sólo podría pedir oficiosamente concesiones financieras.

Toda decisión final debe ser confiada a la Conferencia Mixta de todas las potencias interesadas en las reparaciones.

MANIFESTACION TURBULENTA

Nueva Zelanda.—Un radiograma dice que se han producido en Apia serios disturbios, a consecuencia de una manifestación celebrada en las calles por mil quinientos partidarios de "Mau", uniformados.

Asegúrase que a la cabeza de la manifestación iban algunos individuos que usaban sin autorización el tocado que distingue a los jefes principales.

Un individuo de Samoa murió de las heridas que otro le produjo con un cuchillo.

Otro está gravemente herido.

UN GRAN BUITRE

Burgos.—El señor Miramar cazó un buitre que tenía de ala a ala dos metros sesenta y dos centímetros.

LA VIDA EN LA CIUDAD

SOCIEDAD

Regresaron a Nogales don...

—Del mismo punto llegaron...

—Se encuentra en Badajoz el...

—Llegó de Campillo don...

—Procedentes de Caldas da...

—Se encuentra en ésta el joven...

—Ha marchado a Baños de...

—Hemos tenido el gusto de sa...

—Hemos saludado en esta ca...

—Se encuentra enfermo, ha...

Entre las numerosas personas...

Servicio meteorológico nacional...

Servicio meteorológico nacional

DATOS TOMADOS EN EL OBSERVATORIO...

Barómetro: 747,4, 747,1, 746,5...

Humedad: 70, 18, 17.

Velocidad en metros por segundo...

Estado del cielo: despejado...

Lluvia en mm.: 0,0, 0,0, 0,0.

OBSERVACIONES EN 24 HORAS

Temperaturas extremas.—Máxima...

ESTADO GENERAL, SEGUN TELEGRAMA DEL SERVICIO

Persiste levante en el estrecho...

Todas las misas que se celebran...

DEL AYUNTAMIENTO

El día 9 de septiembre se celebrarán una misa de campaña en el paseo de San Francisco y varios festejos de carácter popular

Habrán conciertos, dianas y premios para las muchachas que en la fiesta se presenten mejor ataviadas. Los asuntos que ayer estudió la Comisión permanente municipal

Celebró sesión la Comisión Permanente municipal...

ASUNTOS APROBADOS Y OTROS DENEGADOS

Se aprueban las cuentas por obras hechas en el cementerio...

También se aprueban las peticiones hechas por José Fernández...

LAS CUENTAS POR SERVICIOS FARMACEUTICOS

Se da cuenta de las cantidades invertidas por servicios de farmacia...

LA ESCUELA UNITARIA DE LA ESTACION

Como algunos concejales no han estudiado el proyecto...

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

LOS ACTOS QUE HAN DE CELEBRARSE EL DIA 9 DE SEPTIEMBRE

Habla el señor Luna de los actos que han de celebrarse el próximo día 9 de septiembre...

Propone el alcalde interino que se celebre una misa de campaña en el paseo de San Francisco.

Allí se organizará la manifestación, que subirá por la calle de Moreno Nieto hasta el Ayuntamiento.

Luego se celebrará una recepción, presidiendo las autoridades.

Por la tarde y noche, conciertos por las bandas militares y la municipal en San Francisco...

También propone el señor Lu...

PLAZA DE JARDINERO

Habiendo fallecido el jardinero municipal Juan Guerrero...

LOS NUMEROS PARA LOS NICHOS DEL CEMENTERIO

Se acuerda colocar los números en los nichos, trayendo al Ayuntamiento el modelo de tablillas...

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sección primera

Juzgado de Llerena.—Delito, hurto; procesado, Casimiro Gallego Rubio...

Solicita el fiscal para el procesamiento la pena de dos meses y un día de arresto mayor...

Sección segunda

Juzgado de Almendralejo.—Delito, daños; procesado, José Basilio Pedrero Sánchez del Rey...

Responsable civil doña María García Manchón; defensor, señor Jiménez; procurador, señor Barriga.

El fiscal solicita para el procesamiento la multa de 125 pesetas y costas, e indemnizar civilmente a Joaquín García Silva...

La defensa solicita la absolución.

Vida Religiosa

Miércoles, 5.—Ntra. Sra. de la Cinta.—Santos Lorenzo Justiniano...

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las diez el canto de las divinas alabanzas...

Al toque de oraciones, por la tarde a las ocho y ante el altar de la Santísima Virgen de la Soledad...

EN LAS DESCALZAS

A las ocho de la tarde da comienzo el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo...

EN LAS PARROQUIAS

En ellas y en las iglesias de la Concepción y Santo Domingo...

JUEVES EUCHARISTICOS

Mañana a la hora acostumbrada a pasto y labor la dehesa de "Arenales"...

ANUNCIO

Arriendo desde San Miguel, a pasto y labor 1.275 fanegas dehesa "El Torozo"...

Registro civil

Inscripciones efectuadas durante los días 2 y 3 del corriente mes:

Nacimientos.—Francisco Abalo Milena, Gurugú, 1; Ignacio Guerra Cisneros, Concepción, 11; Dolores Martínez Expósito, Concepción, 17.

Defunciones.—Juan Guerrero Alvarez, de cincuenta y cuatro años, cirrosis hepática...

NOTICIAS

En la Inspección municipal está depositado un talón de préstamo sobre alhajas...

Se subarrienda

a pasto y labor la dehesa de "Arenales", términos de Hinojosa y Usagre.

Para tratar, con don Manuel Sáinz Domínguez, de Ribera del Fresno.

Esteban García Fernández

Gran surtido en ferretería. Baterías de cocina. Juegos de lavabos. Perchas de hierro...

LEA V. TODOS LOS DIAS CORREO EXTREMEÑO

Gobierno civil

Ayer recibió el gobernador las siguientes visitas:

Don José Medrano, don Cirilo Burgos, doña Leonor Rodríguez, don José Méndez, don Pablo Casirriain, don Pedro Iglesias...

Patronato provincial de Acción Social Agraria

SUBASTA DE CORCHO

Por el ministro de Trabajo han sido aprobadas las subastas de corcho de las dehesas del término de Jerez de los Caballeros...

Correo Extremeño Se vende en Madrid

"El Debate", frente a Las Calatravas

VERDADERAS GANGAS

ofrece en sus secciones TODO A 0'95

LA LUZ, San Juan, 32

CORREO EXTREMEÑO se vende en Madrid

En el kiosco de "El Debate", calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

En el kiosco instalado frente al teatro de Apolo.

En el kiosco de "El Liberal", en la puerta del Sol.

Si va a Madrid y le interesa saber de la patria chica, no deje de comprar CORREO EXTREMEÑO en cualquiera de los tres kioscos.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

De Olivenza

POR NO LLEVAR PATENTE

En la carretera que conduce de Badajoz a Villanueva del Fresno, fué sorprendido un automóvil de la matrícula BA. 226...

Francisco Marín

sabe quién vende casas, dehesas y arriendos; quién hace hipotecas y rentas vitalicias...

CORREO EXTREMEÑO es el único periódico que publica la lista de la lotería...

SALES LITÍNICAS DALMAU

EFERVESCENTES PRODUCTO NACIONAL



SE EXPENDEN EN: VASOS y CAJAS

crystal de 12 paquetes para preparar 12 litros

de la mejor y más económica agua mineral de mesa

Depositarlos exclusivos: Establecimientos DALMAU OLIVERES, S. A.

Campo de Santa Marina Inauguración de la temporada de fútbol en los días 8 y 9 de septiembre SEVILLA F. C. REAL CLUB DEPORTIVO EXTREMEÑO

SALES LITÍNICAS DALMAU EFERVESCENTES PRODUCTO NACIONAL ¡¡POR FIN!! Encontré las mejores y más económicas Para combatir la Gota, Reumatismo, Artritis, Estreñimiento, Enfermedades del Estómago, Hígado, Riñones, Vejiga, Hiperclorhidria, etc., etc. SE EXPENDEN EN: VASOS y CAJAS cristal de 12 paquetes para preparar 12 litros de la mejor y más económica agua mineral de mesa Depositarlos exclusivos: Establecimientos DALMAU OLIVERES, S. A. Paseo de la Industria, 14 BARCELONA

INFORMACIONES VARIAS

DON BENITO

Los trabajos realizados por el Comité local de la Unión Patriótica

Celebra reunión la Corporación municipal

El día 1 del corriente mes hubo una reunión de la Corporación municipal, presidida por el alcalde don Enrique Granda, en el salón de sesiones de las Casas Consistoriales. De los varios asuntos de que se trató, surgió el acuerdo de concurrir a la manifestación magna que tendrá lugar en Madrid el 13 de septiembre.

Para ello se nombrará una comisión del seno del Municipio, que ostentará lucidamente la representación de este Ayuntamiento.

El acuerdo fué tomado por unanimidad.

De igual forma fué tomado en consideración el pensamiento de dirigirse al presidente del Consejo de ministros para que declare fiesta nacional el día 13 de septiembre.

TAMBIEN SE REUNEN LOS SOMATENISTAS

Paralelamente a la sesión que celebraron los ediles del Municipio, se congregaron las personas que forman el Somatén de Don Benito.

Fuó acuerdo unánime de todos ellos concurrir a la manifestación que habrá de celebrarse el día 9 en esta población y en Madrid el 13 de septiembre.

LOS TRABAJOS DEL COMITÉ LOCAL DE LA UNIÓN PATRIÓTICA

Además de la hoja, admirablemente escrita por los señores presidente don Joaquín Gómez-Valadés, y secretario don José Sampedro Fernández, en que se declara los altos fines de la Unión Patriótica y que profusamente se han repartido a domicilio por todas las calles de la población, celebra frecuentes reuniones el Comité local para organizar los actos de propaganda que tendrán máxima intensidad a partir del día 9 del corriente inclusive.

Todos los miembros de la institución trabajan arduamente, tanto en privado como en público, lo

mismo en el domicilio particular, en los paseos o en la calle, que en los casinos y centros de numerosa y no interrumpida concurrencia.

Habrán mítines, se darán conferencias públicas y se celebrará una manifestación grande el día 9 de este mes.

Para mañana, 4, está convocado un gran mitin en el Salón Moderno, a las siete de la tarde.

VIAJEROS

Llegaron de la corte don Enrique Granda y el excelentísimo señor conde de Campos de Orellana.

—Se encuentra entre nosotros el arquitecto del Banco de España, señor Yarnoz.

—De Gran Canaria, el magistrado de la Audiencia de Las Palmas, don Emilio Gómez Miranda, acompañado de su distinguida esposa.

—De Mérida, el capitán don Manuel Gallego Saucedo.

VISITA A LA SUCURSAL DEL BANCO DE ESPAÑA

El domingo por la tarde visitaron el palacio de los marqueses de Valdegamas, donde como es sabido se están realizando obras para la instalación de la Sucursal del Banco de España, entre otras personalidades, el alcalde presidente de este Municipio don Enrique Granda, don Rufino Sanz Vega, el secretario del Ayuntamiento don José Vicente Calderón, el director del mismo establecimiento bancario don Alfredo Ara, el cajero, el interventor y otras personas más.

Quedaron muy bien impresionados del estado de adelantamiento de las reparaciones y nos comunicaron el convencimiento de que, de venir la bandera para el día de la inauguración, la cual será izada en el balcón principal en señal del fausto acontecimiento, el día 6 del corriente será la fecha de la apertura.

CORRESPONSAL



La señora de la casa.—¿Qué hace usted aquí? ¿No es usted el hombre a quien vi en la cárcel la semana pasada?
El ladrón.—Sí, señora; vengo a devolverle la visita.

V la nueva de la Serena

Aclaración sobre el accidente automovilista del sábado

En el accidente de automóvil ocurrido el sábado y del que dimos oportuna información por teléfono, ocurrió el atropello del pastor Raimundo Pineda Reyes, por azoramiento de éste, según propia confesión.

El coche, propiedad del vecino de ésta don José Pérez Fajardo, llevaba su derecha; pero al verlo venir el herido, como llevaba delante de sí la burra, que marchaba suelta, quiso acudir a que no se espantara la caballería, ante el temor de que fuera atropellada por el vehículo, y de esta manera, aunque el chófer viró para evitar el accidente, no pudo evitarlo en manera alguna.

El herido continúa hospitalizado en la Casa de Socorro y en igual estado; sufre fractura comminada de la tibia y el peroné de la pierna izquierda.

REGISTRO CIVIL

Defunciones.—Concepción Guzmán Juan, de cincuenta y seis años, hija de Esteban y Eulalia, enterocolitis. Calle Calzada.

Josefa Miguel Gallardo, de siete meses, hija de Manuel y Antonia, bronquitis aguda. Calle Hernán Cortés.

Nacimientos.—Diego Fort Carmona, hijo de Vicente y Juana. Calle Concejo.

Sebastián Manzanedo Pérez, hijo de Alvaro y María. Calle Duque.

Manuel Hidalgo Escobar, hijo de Pedro y Agustina. Calle del Pardo.

Antonia Delgado Romero, hija de Rufino y Placeres. Calle Matías Cortés, 6.

FUNERARIA CORREA
JUAN MONTAÑO
Felipe Gheca, 56.-BADAJOZ

TINTORERIA FRANCESA
Se tiñe toda clase de ropa
Limpieza a seco
Salmerón, 18 y 20.—BADAJOZ

ENCIA GIMENEZ.—Sal, 9, principal

LABRADORES!!

No compréis trilladoras sin antes conocer la "CASE". Es la máquina que ha producido una verdadera revolución. Porque en construcción es toda de acero. Porque tiene tubo telescópico para mandar la paja, que la eleva a la altura que se desee, sin tener que ser arrastrada, como sucede con las demás conocidas de otras marcas. Podéis convenceros prácticamente de sus excelentes resultados y buen rendimiento viéndola funcionar, en Solana de los Barros hasta el día 3 de septiembre próximo, y desde el 4 en Almedralejo.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS, con grandes facilidades para los pagos. Dirigirse al representante

PEDRO PEREZ RODILLA
Solana de los Barros

Oliverza

Las fiestas de San Benito y otras notas de la localidad

En la vecina aldea de San Benito se han celebrado con extraordinaria concurrencia las fiestas de su Patrón.

La banda La Filarmónica amenizó todos los festejos.

De la parroquia aldeana salió la procesión, siendo presenciado su paso por inmensa concurrencia, que guardó un silencio religioso durante el paso de la procesión por el itinerario acostumbrado.

En los salones de recreo se verificaron animadas reuniones y la gente joven se divirtió de lo lindo, rindiendo culto a Terpsicore.

Hubo alguna que otra merluza, transcurriendo la fiesta sin ningún incidente.

UN BAUTIZO

En la parroquia de Santa María del Castillo recibió las aguas salvadoras del bautismo, el hijo de nuestro distinguido amigo el juez municipal de esta ciudad oliventina, don Guillermo Mira Fernández.

Apadrinaron al neófito su abuela doña María Llorente Leida y su tío don Félix Mira Fernández, poniéndole el nombre de Félix.

Administró el santo sacramento el párroco don Francisco Orrego.

La concurrencia a la ceremonia fué numerosa, siendo espléndidamente obsequiados los invitados después del acto religioso.

Nuestra cordial enhorabuena a los padres del nuevo cristiano.

DE EXAMENES

En el concurso-examen celebrado en Badajoz para cubrir plazas de guardianes de Prisiones, ha obtenido el número 1 en nuestra provincia, nuestro querido amigo don José del Moral Bernet.

Nuestra enhorabuena.

POR ESCANDALOSO

Por formar un enorme escándalo en la vía pública, ingresó en la Prevención municipal un individuo conocido por Farmacia.

Agostadero

Se arriendan para vacas y ovejas los rastrojos y pastos de Malpica de España. Tiene inmejorables abrevaderos. Dirigirse a Juan Fernández, Abril 16, principal.—Badajoz.

MÉRIDA

El rejoneador Alor, los tiradores argelinos y otros festejos

Un hombre muerto que no ha sido identificado

El mercado ha presentado gran animación durante el día de ayer. El ganado de cerda se vendió en su totalidad.

El ganado lanar que durante los dos días anteriores no había sido objeto de transacciones, ayer llegó a venderse el 70 por 100 de la totalidad que había concurrido al rodeo.

El precio del ganado lanar ha sido de 35 pesetas.

Carneros castrados, de 40 a 48 pesetas.

Borros, de 32 a 33 pesetas.

Corderos, de 25 a 27 ídem.

En ganado vacuno los precios se han sostenido firmes vendiéndose los añejos a 400 pesetas, los erales a 500 y las vacas paridas a 600.

De una magnífica estocada de rribó al animal. (División de opiniones).

Sale la segunda novilla que había de ser rejoneada por don Juan Alor, quien hizo todo lo posible para poner el rejón, pues el animal está difícil y flojo.

Alor clavó dos rejones en todo lo alto y aunque uno de ellos se desprendió, no por ello dejó de merecer la faena los aplausos del público.

A requerimiento de algunos amigos el señor Alor puso un par de banderillas, recargando con un segundo magistral.

Dado el agotamiento de la res, el señor Alor pidió un rejón de muerte, terminando así su brillante actuación.

Los comentarios que se han hecho entre los aficionados a favor de don Juan Alor han sido muy favorables.

Como se tenía anunciado a las cinco de la tarde de ayer se celebró el espectáculo taurino en el que ha rejoneado el joven sportman de Solana de los Barros, don Juan Alor.

En primer lugar figuran los tiradores argelinos que efectuaron varios ejercicios de acrobacia, corrieron la pólvora y ejecutaron otros trabajos que fueron del agrado del público, que los aplaudió.

La segunda parte consistía en la lidia de dos novillas de la ganadería de Marzal.

La primera negra, para el argelino que la toreó con arte insuperable y un estilo que recordaba los grandes astros del toreo.

La generalidad del público no creyó encontrar en el argelino un arte tan castizo.

EL FESTIVAL DE LA TARDE

UN HOMBRE MUERTO

Esta mañana en el portal de una casa de la calle de San Juan de Dios, apareció el cadáver de un hombre.

Los primeros transeúntes supusieron que este individuo dormía, pero a medida que fué avanzando la mañana, se observó que no se movía del sitio, pudiéndose comprobar después que era cadáver.

Fuó trasladado al Hospital de San Juan de Dios.

No ha sido identificado pues en las ropas no se encontró documento alguno que acreditara su personalidad.

¡GANADEROS!

Lo mejor, lo más cómodo y rápido para prevenir y curar rápidamente vuestros ganados del BAZO o CARBUNCO, es la SAL MARTINEZ. Así lo afirman miles de ganaderos que la usaron.

Informes: FRANCISCO MARTINEZ y HERMANO, Almonacid de la Sierra (Zaragoza).

De venta: Farmacia del señor Olgado, Droguería de la señora viuda de don Teodoro Macedo y Mendicote, en Badajoz; Droguería de García Rubio, en Mérida, y Farmacia del señor Rey, en Talavera la Real, don Bernardo Ruiz Arias, Droguería, Don Benito (Badajoz); don Julio Encabo Rafales, Droguería, Plaza de la Constitución, 7, Villanueva de la Serena (Badajoz, y en la Asociación General de Ganaderos, Madrid.

AGUAS SULFUROSAS DE CHICLANA
BALNEARIO DE FUENTE AMARGA
ESCROFULISMO-REUMATISMO
HERPETISMO-ENFERMEDADES
PROPIAS DE LA MUJER-SIFILIS
Temporada oficial 1 de junio a 31 de octubre
Médico director: Dr. SEGUNDO DE OLEA
Para informes, a los propietarios, señores Agustín Blázquez y Hermanos. Cádiz, calle Eduardo Dato, y al administrador, en Chiclana

BALNEARIO DEL RAPOSO (BADAJOZ)
A 8 kilómetros de Zafra y 1.800 metros de la carretera de Sevilla a Badajoz
Baños de aguas y lodos radioactivos
1.º de julio a 30 de septiembre
Reumatismo, artritis, afecciones de la piel, trastornos del aparato genital de la mujer, enfermedades del sistema nervioso
Hotel moderno y confortable. Precios económicos
Servicio fijo de ómnibus automóviles desde la estación de Zafra
Informes: ALONSO E HIDALGO MEDINA DE LAS TORRES (Badajoz)

Soldadura autógena
Cerrajería de Antonio Gutiérrez.-Parque, 10.-Teléfono 3830,

VISITEN NUESTRA
primera Exposición del Automóvil,
donde encontrarán las mejores marcas
Cadillac
La Salle
Oakland
Aurbun
Chevrolet
y el chasis reforzado CHEVROLET para 1929
Como también los productos más modernos de
DELCO LUZ y FRIGIDAIRE
Concesionario para Badajoz:
PABLO MORENO DAMIAN
Paseo de Santa Eulalia.-MERIDA

INFORMACIONES GENERALES

Información militar

El mando accidental del regimiento Castilla

CERTIFICADO DE RECONOCIMIENTO

Al director del Hospital militar se le ordena certificado de reconocimiento a favor de Carlos Delgado.

EXAMEN

Ordenando al coronel de Castilla el examen de Andrés Soto para optar destino público.

REENGANCHE

Se le concede el primer período de reenganche al cabo de cornetas del regimiento de Castilla, Francisco Mata.

PASAPORTE

Al coronel de Castilla se le envía pasaporte a favor del soldado Mariano González, para que comparezca éste en la Audiencia de Toledo el próximo día 19 del presente mes.

SE HACE CARGO ACCIDENTALMENTE DEL MANDO DEL REGIMIENTO DE CASTILLA

Por haber marchado con permiso el coronel del regimiento de Castilla, don Federico Fernández Sánchez-Caro, se ha hecho cargo del mando de dicho regimiento, el teniente coronel del mismo, don Juan Almeida Vizcarrondo.

ENVIO AL CAPITAN GENERAL

Al capitán general se le envía relación de alumnos de la Escuela militar afecta al Gimnasio de Badajoz.

SE LE DEVUELVE INSTANCIA

Al alcalde de Monterrubio de la Serena se le devuelve instancia de Dolores Sánchez Rodríguez, la que solicitaba pensión, para que la complete con documentos que se le indican.

SERVICIO DE LA PLAZA

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Gravelinas.

Jefe de día: teniente coronel del regimiento de Castilla, don Juan Almeida Vizcarrondo.

Imaginería: otro de Gravelinas, don Adolfo Gallego Alfaro.

Hospital y provisiones: sexto capitán de Castilla.

Higuera de Llerena

Para solemnizar el V aniversario de la redención de España, la Junta local de Unión Patriótica, primero, y después el Ayuntamiento pleno, han celebrado sesiones extraordinarias, acordando lo primero, que vaya a Madrid para el día 13 una comisión que llevará la representación de este pueblo.

Y el Ayuntamiento acordó que el día 9 se celebre una importante manifestación en la que espera que bajo el estandarte de la Unión Patriótica se agrupará todo el vecindario, sin distinción de clases ni edades, la cual recorrerá todas las calles de la localidad, precedida de la banda municipal de Llerena que anunciará el acto, dando con esto prueba de asentimiento por la labor que lleva a cabo el Gobierno secundado por las autoridades locales.

Con igual fin la Sociedad "El Porvenir", en reunión celebrada, acordó cambiar el título de la misma por el de "Círculo de Unión Patriótica".

Este año se nota una actividad inusitada en el arreglo cada cual de su casa. Todos los blanqueadores son pocos; el pueblo parece una paloma blanca, por lo que se espera que las fiestas resultarán animadísimas.

CORRESPONSAL

Noticias de Castuera

Ante los festejos que se preparan para la próxima feria

Ha llegado esta fecha, y al mismo tiempo que sale a luz pública este diario tan afectísimo del pueblo castuense, por ser defensor de sus intereses y tratar neutralmente a sus habitantes, en esta fecha que arriba expresamos, fecha inolvidable para todos, no pone duda en el éxito de la feria, por lo cual felicita a los señores de la Comisión permanente, y muy directamente a su presidente, alcalde de ésta, don Camilo Salamanca y Jiménez, que desde hace tiempo viene laborando por el resurgimiento de su patria chica.

La masa pueblerina se prepara para conmemorar estos grandes días, que pudiéramos llamar para Castuera los tres jueves del año.

Feliz éxito desde las columnas de CORREO EXTREMEÑO deseamos, y hasta mañana, pues durante estos días serán dedicadas grandes columnas a esta feria que sale al compás de estas líneas.

UNA SORPRESA

La Comisión permanente ha tenido a bien el comunicarnos que hoy, día 5, llegaría a ésta en el correo de Madrid la famosa y brillantísima banda del Hospicio de Ciudad Real, que durante esta temporada ferial ha seguido con sus acostumbrados éxitos.

LA LLEGADA DEL AEROPLANO

Se comunica por medio de las columnas de CORREO EXTREMEÑO que el próximo día 7 aterrizará en ésta, a las ocho de la mañana, haciendo grandes y peligrosos vuelos durante la mañana y tarde de dicho día. Por la tarde, además de estos vuelos, descenderá desde el aparato mencionado un paracaidista con un paracaídas desde una altura de dos mil metros.

El aviador que durante dichos días será nuestro huésped, es el famoso señor Fernández, que con tanto acierto ha actuado en las ferias de Peñarroya, Pueblonuevo e Hinojosa del Duque.

Castuenses! Acudid todos al aterrizaje, que se verificará en la dehesa "La Azornilla", como el otro día manifestábamos en estas columnas.



EL CONCURSO DE GANADOS

Hay grandes anotaciones para este concurso de ganados, en el que este Ayuntamiento ofrece a los señores que a él concurrirán; el cual será cerrado en la tarde del día 7, por el señor Salamanca, haciendo entrega de los respectivos premios en metálico en el acto.

He aquí el programa de mañana, día 5.

A las ocho de la mañana, inauguración de la feria y fiestas, siendo anunciadas con un gran repique general de campanas de la iglesia parroquial de Santa María Magdalena; gran colección de cohetes y ejecución de la diana por una afamada banda.

Inauguración a dicha hora de la feria, y apertura del concurso de ganado de la Caseta del Real de la feria. Por la noche, iluminación del paseo de Santa Ana, con luces a la veneciana y elevación de globos grotescos.

PROGRAMA PARA EL DIA 6

A las ocho de la mañana, diana por la banda del Hospicio de Ciudad Real.

A las seis de la tarde, procesión religiosa desde la iglesia de los Mártires a la parroquial, de la Virgen del Buen Suceso, pasando por las calles de los Mártires, Ramón R. de Ayala y plaza de la

Constitución, en la que actuará la banda que anteriormente se cita.

Tras los días que se corren aumenta la animación para los próximos días 5, 6 y 7, notándose gran animación en ésta, además de la gran afluencia de forasteros, que desde el día de hoy nos honran con su presencia, para los cuales se les prepara grandiosos espectáculos de teatros y cines, para así disfrutar ciertas horas, después del trabajo rudo del día, en que unos negociantes y otros comerciantes, se dedican a sus operaciones.

TEATRO MODERNO

¿Lo dudabais? Ya llegó... la sorpresa que anunciamos hace tiempo y que nos preparaba el amigo Pascualito, empresario de este teatro, por la cual espera que el público castuense, reconociendo el programa que les prepara en el Teatro Moderno, sepan reconocer la brillante actuación de la "troupe" Multicolor (que actualmente trabaja en Mérida), y que en capitales de primer orden fué siempre la admiración de los públicos, tales como Madrid, Barcelona, San Sebastián, Santander, Oviedo, Bilbao y Gijón, obteniendo gran éxito; pues Multicolor no es una "troupe" o agrupación que ofrece dos o tres números buenos, por estar for-

De ayer a hoy

Recordando la pasada política y el momento actual

Constituida la historia por la narración de la serie de acontecimientos que el paso del tiempo nos proporciona, estos acontecimientos producen en nuestro ánimo una cierta impresión, que deja grabada aquella apreciación con que nuestro modo de apreciarlos nos los presenta.

Esta clase de afecciones son las que hacen que las cosas tengan valores relativos y dependientes del alcance de apreciación del autor de la tasa, y a veces, se deja ver hasta nuestra propia conveniencia en la medida de estas apreciaciones; pero a pesar de estas idiosincrasias y conveniencias, hay cosas, hay actos, hay hechos que llegan a convencer hasta al más refractario, del valor de los hechos, y da también el valor positivo de los hombres, por la diferencia del valor de sus obras.

Recordemos lo que hace cinco años pasaba en España con aquella desastrosa política que entonces imperaba y si comparamos la obra de los hombres de Estado de aquellos tiempos, con el grandioso panorama de próspera tranquilidad traído el 13 de septiembre de 1923 por el insigne patricio general Primo de Rivera, encontraremos un mundo de diferencias, que no solamente no

debemos olvidar, sino que debe agradecer con toda el alma todo el que sienta latir en sus venas el sagrado amor a la Patria, pues desde ese día, no solamente quedó relegado para no volver más ese monstruoso período de insufribles atropellos regido por la imperiosa influencia, sino que dió comienzo este que disfrutamos de fecunda y bien orientada tranquilidad en que la vida evoluciona ordenada y racionalmente, con el desenvolvimiento de un progreso social, económico y político jamás sentido en la vida de la nación.

Este es el momento oportuno de demostrar, el que se sienta español, que ama a su Patria; pues también debemos seguir a generosos compatriotas que desde un principio no han regateado sacrificio alguno, y que filantrópicamente secundan la obra con cuantos medios disponen, por haberla apreciado de un fundamento de lo más trascendental que registra la historia. ¡Extremeños! Yo os invito a que en los días 9 y 13 de los corrientes, en Badajoz y en Madrid, respectivamente, os unáis a esta obra que ha de acoger la historia con el valor que en sí encierra.

MANUEL POZO

Mercados

Impresión y cotizaciones del de Sevilla

TRIGOS.—Completamente encalmados; fabricantes pendientes próxima llegada primera partida extranjero, no tienen interés por los del país a los precios que pretenden la oferta, y sólo pagan por éstos a la base de 49'50 pesetas para los recios y 47 y 48 para los blandos, sin saco vagón Sevilla. Algún que otro especulador compra hoy por 0'50 más que los fabricantes.

PLUS ULTRA

No tiene por qué ser menos esta Empresa en las columnas de este diario, y a ella también le dedicaremos algunos elogios por su acierto en contratar a las simpáticas Angelita Resall (bailarina) y Pepita Llaser (canzonetista).

¿Quién es Pepita Llaser? Esta es una de las artistas que más éxito ha obtenido por su dulce voz y elegancia, por su variado y extenso como original y jocoso repertorio, además del gran lujo que presenta en el escenario, y por su elegante y precioso decorado.

Pepita es la artista que adquiere siempre sus éxitos donde quiera que se presenta, y además es la "estrella" en saetas (original de su repertorio), habiendo tenido la honra de trabajar en el teatro Duque, de Barcelona, con la presencia honrosa de SS. MM. los Reyes don Alfonso y doña Victoria.

Con respecto a su simpática hermana, hemos de decir que está simpaticísima en sus bailes, como siempre.

¡Éxito esperamos, don Emilio!

Nos comunican en estos momentos que se espera el día 6 la visita a esta población del excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia, don Salvador Navarro, el cual llegará sobre las doce del día.

CORRESPONSAL

Lázaro Serrano

Jamones y embutidos

— ZAFRA —

Félix Pérez Guillén

Sevilla, 23.—ZAFRA

Tejidos, Explosivos y Cafés tostados.

Es la casa que presenta mejor surtido y vende más barato.

Calenturas de los niños

Es una gran preocupación para las madres y para el médico el hacer tomar medicamentos a un niño rebelde. Este disgusto se evita usando el Antipalúdico Santano, de uso externo y de tan fácil absorción que a las primeras fricciones se ve la mejoría. En farmacias, tubo cuatro pesetas. Depósitos: en Badajoz, farmacia Huertas; en Almodralejo, José Fernández; en Madrid, E. Durán, y en Albuquerque, Laboratorio Santano.

El chauffeur de camión...

sabe que no importa la carga ni las dificultades del camino si lleva equipado su coche con bujías

CHAMPION

CHAMPION SPARK PLUG CO
TOLEDO-OHIO-USA

CONCESIONARIO GENERAL PARA ESTADOS UNIDOS
FRANCISCO FLORES
ESPINARDO
MURCIA



BARRERA-FOTO MÉRIDA

Trabajos modernos - Arquitectónicos - Comerciales y de aficionados

Antonio Rodríguez Pina.-Plaza España.-Zafra

GRANDES BAJAS EN LAS HERRADURAS

CLAVOS "CABALLOS" y "CORONAS": Tipo A, paquete núm. 2, 15'15 pesetas; núm. 3, 14'80 idem; núm. 4, 14'65 idem; núm. 5, 14'45 idem; núm. 6, 14'25 idem; número 7, 14 idem; núm. 8, 13'85 idem. Tipo D, núm. 4, 14'85 idem; núm. 5, 14'55 idem; núm. 6, 14'35 idem; núm. 7, 14'15 idem. Tipo Buey, ídem A, 8'20 idem; ídem B, 8'10 idem; ídem D, 7'90 idem.

HERRAJES DE TIRADILLO VIZCAINO: Mular 10 m., 8'70 pesetas; 8 m., 8'85 idem; 6 y 7 m., 8'95 idem. Asnal 6 m., 9'90 idem. Caballar 10 m., 8'85 idem; 8 m., 8'95 idem; 7 m., 9'15 idem.

Desde Santa Marta

El pasado día 3 se desarrolló en esta población un desgraciado suceso, del que resultó herido de alguna gravedad Demetrio Gata Fernández, de treinta y cinco años de edad, natural de Calera de León y vecino de esta localidad.

El suceso tuvo lugar en un establecimiento de bebidas, propiedad de Lisardo Cordón.

Según las referencias que hemos podido obtener del hecho, Demetrio Gata se encontraba en referido establecimiento acompañado de varios amigos, cuando se presentó Ricardo Gómez Galea, de veintiseis años de edad, y sin que mediaran palabras desafió a Gata a la calle y después de una breve discusión entablaron una riña.

Gómez dió dos pedradas a su contrincante derribándolo al suelo, y sin que nadie sepa de donde partió la agresión, el Gata presentaba un pinchazo del que fué asistido por el médico señor Zarallo, auxiliado por el practicante señor Labrador.

El facultativo calificó el estado del herido de pronóstico reservado. La herida tiene una extensión de siete centímetros de profundidad y está situada en la cara externa del muslo izquierdo.

Presenta además Gata dos contusiones producidas por las pedradas.

Se considera como autor de la herida a Tinoco Franganillo, hermano político de Ricardo Gómez.

La Guardia civil instruyó el oportuno atestado, que juntamente con los presuntos autores fué entregado al juez.

VIAJEROS

Procedente de Corconte ha regresado el juez municipal y presidente de la Unión Patriótica don Antonio Ramírez, acompañado de su hijo Antonio, estudiante.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

NOTICIAS DE TODA LA PROVINCIA

De Medellín

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña, la culta maestra nacional de esta villa doña Amparo Rey Palacios, esposa del profesor de Veterinaria, nuestro buen amigo don Antonio Mayoral.
Sea enhorabuena.

VIAJEROS

Regresaron de Mondariz don Adolfo Barredo, médico titular, y su esposa doña Carmen de Valenzuela.

Del mismo punto y playa de Espinho, don Martín Gálvez, doña María Josefa Gómez y las señoritas María Luisa Gálvez y Pilar González de Mendoza.

De Alhama de Aragón, don Lorenzo Cortés, esposa, e hija señorita Francisca Cortés y Casado.

NECROLOGICA

Falleció en el día de ayer, después de haber soportado con gran resignación cristiana una dolorosa y larga enfermedad, el respetable señor don Ventura Rey, padre de las señoras doña Francisca, doña Amparo y doña Julia Rey, a quienes, como a la demás familia doliente, enviamos nuestro pésame, habiendo constituido el entierro una sentida manifestación de duelo.

CHOQUE DE UN AUTO Y UNA CAMIONETA

Ayer y junto a las obras que se realizan al finalizar el puente del Guadiana para su prolongación hasta la carretera de Santa Amalia, ocurrió un choque de auto y camioneta, que por fortuna no revistió gravedad, limitándose a desperfectos en ambos vehículos.

CORRESPONSAL



Los objetos de ORO PLATA COBRE LATÓN VIDRIO y los ESPEJOS
se limpian admirablemente con la **Pasta Universal**, marca **ESPADAS**
No los raya. Los conserva nuevos.
De venta en toda España

¿CALLOS?

juanetes, durezas. Use sin demora Ungüento Mágico.—Tres días.—Es radical.—Farmacias y droguerías.
Pesetas: 1'50

Aguas Minero-Medicinales

(Ferrosas, bicarbonatadas, sulfurosas, acidulas, -nitradas) denominadas Del Moral y Buena Vista.—Hay buenas vías de comunicación y coches desde Zafra. Se le ofrece al bañista toda clase de comodidades. Para informes, dirijase al mismo balneario, a doña Ana García.—Salvatierra.

Regalo a nuestros lectores

Toda persona que remita a esta Administración una fotografía acompañada del recorte de este anuncio y pesetas 7'40, recibirá, certificada, franco de portes, una artística ampliación fotográfica de 30 por 50 centímetros, cuyo valor es triple.

Agricultores

Aumentaréis vuestras cosechas en toda clase de cereales (trigo, cebada, avena, centeno, garbanzos, maíz, habas, etc.), usando el producto agrícola BIOSEMENTIA regenerador de toda clase de simientes.

Concesionario exclusivo en la provincia: MARINO FERNANDEZ.—Santa Lucía, 18, BADAJOZ

Desde Fuente del Maestre

Programa de festejos para celebrar la solemnidad del Santísimo Cristo de las Misericordias

Los preparativos que se llevan a cabo para conmemorar el advenimiento del nuevo régimen

Los días 13, 14, 15 y 16 del presente mes se celebrará en este pueblo la festividad del Santísimo Cristo de las Misericordias, con arreglo al siguiente programa:

Día 13.—Llegada de la banda de música del regimiento Infantería de Gravelinas, con su sección de cornetas y tambores, dirigida por el reputado músico mayor, director de la misma, don Manuel Hurtado. A las veintiuna, se quemarán vistosos fuegos artificiales en la plaza de la Constitución, tocando en los intermedios la banda de Gravelinas.

Día 14.—A las siete, toque de diana. A las nueve, reparto de pan a los pobres. A las diez, solemne función religiosa, en la parroquia de Nuestra Señora de la Candelaria, misa a gran orquesta, estando la oración sagrada a cargo del elocuente predicador, licenciado don Jorge Sangorrin Garrañola, dignidad penitenciario en la santa iglesia Catedral de Badajoz. A las doce y media, concierto matinal en la plaza de la Constitución por la banda de Gravelinas. A las diecisiete y media, en la plaza de toros, se celebrará un espectáculo sorprendente, en el que actuarán los reyes de la gracia y de la risa, Charlot, Fatigón y su Botones, que matarán tres bravas novillas de la acreditada ganadería de don Arcadio Albarrán de la Cruz, vecino de Badajoz; concurrirá la banda de Gravelinas. A las veintiuna, actuará en la plaza de la Constitución la banda de Gravelinas, tocando las piezas de su escogido repertorio.

Día 15.—A las doce, segundo concierto matinal en la plaza de

la Constitución, por la banda de Gravelinas. A las dieciocho, gran concierto de música de cámara, por la citada banda, en el teatro de verano, Salón Guerrero.

Concurso de mantones de Manila y de mantillas españolas en el citado Salón Guerrero, para las jóvenes que mejor lleven con más aire y gracia y con mejor presentación, las susodichas prendas, adjudicándose premios, consistentes en objetos de arte, a la que reúna las mejores condiciones a juicio del Jurado nombrado por la Comisión de Festejos. A las veintiuna, en la plaza de la Constitución actuará la banda de Gravelinas.

Día 16.—A las once, último concierto matinal en la plaza de la Constitución, por la banda de Gravelinas. A las diecisiete, cucañas en la plaza de la Constitución. A las dieciocho se celebrarán en la plaza de toros carreras de cintas en bicicleta, por los jóvenes deportistas de la localidad, siendo aquellas regaladas por distinguidas señoras de esta ciudad, y carreras en sacos, adjudicándose premios a los vencedores en este deporte. Elevación de globos. Durante las fiestas, grandiosas iluminaciones con farolillos a la veneciana, bailes en las casetas y centros de recreo, y en el teatro Salón Modelo actuará una notable compañía.

PARA EL DIA 13

España entera se dispone en estos días a organizar festejos para conmemorar dignamente la fecha gloriosa del 13 de septiembre, de ese día memorable en el que

por un gesto heroico del hombre providencial que hoy preside nuestro Consejo de ministros, se salvó nuestra querida Patria de la más espantosa ruina; por eso esta noble región extremeña, por tantos títulos gloriosa, se apresta también a rendir el homenaje de pleitesía a tan insigne salvador, por cuya razón no es de extrañar que Fuente del Maestre sea una de tantas poblaciones que tenga ya formado su programa para unirse al homenaje nacional que se proyecta.

Nosotros, con doble motivo, pues debemos celebrar tan fausta fecha, por coincidir con las tradicionales del pueblo, es decir, con las del Santísimo Cristo de las Misericordias; por eso no es de extrañar que unidos el Ayuntamiento, la Unión Patriótica y la Junta del Cristo hayan confeccionado un programa por demás atrayente, que dejará satisfechos a los más exigentes, y nombrado una representación numerosa que en Madrid testimonie nuestra gratitud y admiración al ilustre general don Miguel Primo de Rivera. Todo está dispuesto admirablemente, y de todo daremos cuenta (D. m.) a los lectores de CORREO EXTREMENO, si su bondadoso director da cabida en tan ilustrado diario a nuestro pobre trabajo; pero antes queremos hacer un ruego, especialmente a nuestros paisanos, y es que el día 13 asista, si posible fuera, la ciudad en masa al "Te Deum" que se ha de cantar en la parroquia, en acción de gracias por tan señalada merced como el Señor

se ha dignado concedernos, y el 14, a la función religiosa dedicada a nuestro excelso Patrón. En uno y otra estará el Santísimo Cristo descubierta.

NUEVO ALTAR

Hemos admirado en la iglesia de San Juan que tienen las Hermitas del deífico Corazón de Jesús, un nuevo altar y retablo, obra del insigne artista de Zafra, don Antonio Martínez Martín. Es una obra perfecta, en la que domina el arte y buen gusto del autor, y en la que sin tener un estilo puro, el conjunto gusta por la armonía que existe entre el salomónico y románico. En la mesa de altar está colocada la imagen yacente de Nuestro Señor Jesucristo, y en el retablo, después del Sagrario y manifestador, se ven colocadas las imágenes del Sagrado Corazón de Jesús, en el centro; a la derecha, el arcángel San Gabriel; y a la izquierda, San Juan de la Cruz; las tres nuevas y de una sublimidad que extasiarían el alma creyente. Por cima y en el semicírculo que remata el retablo, se admira el escudo del Apostolado de la Oración, y coronando a éste aparece en colores el escudo de la familia de la donante, doña Ignacia Gómez-Jara y Becerra, viuda de Lozano. Que el señor le pague el acto de desprendimiento, y reciba nuestra cordial enhorabuena, la que hacemos extensiva a las religiosas y de una manera especial a don Antonio Martínez Martín, autor de tan rica obra.

G. SILVA

De Talavera

Con objeto de que toda la población pudiese presenciar la representación del drama lírico *Chao*, este tuvo que ser "repetido" en la noche del 29 del pasado agosto. La interpretación estuvo a cargo de la monísima niña Lolita Dacal, del distinguido joven Alfonso Barril, del seminarista señor Carmona y de un coro de niñas del colegio de carmelitas, de esta localidad.

Protagonista de *Chao* la sin par Lolita Dacal, que estuvo inimitable en su difícil papel y cosechó aplausos merecidísimos y algunos regaños; mi felicitación más sincera, querida Lolita.

Padre Carlos, el señor Carmona, que estuvo bien, como igualmente el señor Barril.

El coro de chimitos, por los niños del colegio, estuvo fielmente interpretado, pues parecían auténticos. En los entreactos se rifaron objetos donados para acrecentar la limosna.

El éxito de taquilla, superior. Muy bien el maestro concertador, señor Noble.

Mil felicitaciones a todos los envíos desde estas columnas, y que pronto se repitan estas veladas.

F. R. B.



Las personas que aman su calzado, lo limpian sólo con **SERVUS**.
Productos Químicos Hispano-LUBSZYNSKI S.A. Barcelona

AGENCIA PARA PRESTAMOS CON EL **Banco Hipotecario de España**
Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas
Amortizables de cinco a cincuenta años.—Interés anual 5'25 por 100
Informes y tramitación rápida, reservada y completa, a cargo de **Rodolfo López Gosálvez**
INGENIERO AGRÓNOMO
Meléndez Valdés, 35 BADAJOZ

Pildoras de la Cruz Negra
Para toda clase de fiebres, y singularmente las palúdicas, están indicadas las **Pildoras de la Cruz Negra**
VEINTE AÑOS DE EXITO CONTINUADO
FARMACIAS Y DROGUERIAS
Depositarios: **E. Pérez del Molino S. A.**
Santander.—Madrid
(Agencia «YPSO» Santander)

Específicos y recetas, aguas minerales ortopedia a precios reducidos **GRAN SURTIDO**
No comprar sin antes consultar en Farmacia, Droguería y Perfumería del **GLOBO**
San Juan, 29 — Teléfono. 112

Dehesa o finca
Dedicada a pastos y cultivo, compro. Dirijirse al Apartado de Correos, núm. 9.056.—Madrid.

MARMOLEJO
HOTEL DE LOS LEONES
Rodeado de hermosos jardines
Pensión completa, desde once pesetas

El Dr. F. LAYNA SERRANO
especialista de Madrid en Garganta, Nariz y Oídos. Consulta en Villanueva de la Serena del 4 al 8 del actual, en Hotel Pedrero, de once a una. Los mismos días, en Don Benito, de cinco a seis, en el Hotel España.

¿Cuánto cree usted que cuesta un buen coche de seis cilindros?
Vea usted en nuestra sala de exposición el nuevo Pontiac 6 y quedará asombrado del valor de éste con sus nuevas características y de su precio
Concesionario exclusivo: **JOSE PEREZ FAJARDO**
P. de la Constitución, 18 Teléfono 30 Villanueva de la Serena

IMPRENTA ESPAÑOLA
"Nuevo Diario". Se ha trasladado a Martín Cansado, 21. Teléf. 149.
POMADA CEREO
cura úlceras, herpes, eczemas, sarna, sabañones, quemaduras.
Se arrienda
desde el próximo San Miguel, la dehesa ARAYA, término de Mérida, lindante con el río Guadiana. Razón, en Villagonzalo: Francisco Cerrato.

José Nieto Montero
Del Instituto Oftálmico Nacional.—Enfermedades de los ojos.—Graduaciones y toda clase de operaciones
Consulta diaria de 11 a 1 y de 6 a 7.—Villanueva de la Serena.
SE VENDE
camión "La Buire", cuatro toneladas; toda prueba. Bandajes macizos, nuevos. Incluyendo repuesto completo. Darán razón: Delegación de CORREO EXTREMENO, Morales, 18.—Villanueva de la Serena.

PIEL
Eczemas, herpes, erupciones, erisipela, granos, sarna, úlceras, sabañones, escocidos, grietas, quemaduras, etc. Curación sorprendente con la Pomada Antiséptica 19, del Dr. M. S. Piqueras (Jaén). Gran Diploma de honor.—Madrid, 1924.—Venta: farmacias y droguerías. Precios: a 1, 2'25 y 5 pesetas.—Envases, según tamaño.
Para **REGALOS** de alta **FANTASIA**; para **OBJETOS** de depurado gusto la casa **VDA DE BALDOMERO GARCIA**
extensas colecciones en Pendientes de gran novedad; Pañuelos y Collares de liza fantasía e infinidad de objetos propios para **PRESENTES**
RELOJERIA OPTICA
Cristales púrpura y ZEISS

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

Albuquerque

El petitorio de la Virgen de Carrión y la próxima feria

Ayer sábado, 1 del actual, se celebró por la mañana el tradicional petitorio, con el fin de allegar recursos con que atender a los gastos que ocasionan el culto y solemnidades religiosas que se celebran en la ermita de nuestra excelsa Patrona en los próximos días 7 y 8 del actual.

Como de costumbre, el acto se vio concurridísimo, asistiendo el alcalde don Francisco Izquierdo Guzmán, acompañado del mayordomo de la Virgen, don Francisco Izquierdo Manzano, las autoridades eclesiásticas, civiles y militares, figurando en la comitiva los estandartes de la Virgen y del pueblo, a cuyo frente marchaba la banda municipal de música, que por cierto estrenó el nuevo instrumental recientemente adquirido por nuestro Ayuntamiento para la misma, interpretando preciosas composiciones durante el largo trayecto recorrido, que a todos llamó la atención por la justeza y armonía de las diferentes composiciones.

Una vez terminado el petitorio, se reunieron autoridades e invitados en el salón de actos de la Casa Consistorial, procediéndose a la subasta de los objetos y especies donados por el vecindario, recaudándose en total la cantidad de pesetas 1.362'97.

Todos los asistentes fueron espléndidamente obsequiados con pastas y licores.

PARA LA PROXIMA FERIA

Como ya está próxima la celebración de nuestra tradicional feria de Carrión, que tiene lugar en los días 8, 9 y 10, vamos a dar un avance del programa de los festejos que se celebrarán en dichos días.

Además de las solemnidades religiosas que se celebrarán en Carrión y una magnífica colección de fuegos artificiales que se quemará en la noche del día 9, la exhibición en la plaza de toros de una agrupación de tiradores argelinos, durante la temporada de feria actuará en el salón Cinema la Torre la excelente compañía cómica dramática de Marco-Alonso, en la que figura la primera actriz María Carralero.

Para después de feria, el día 16, se celebrará una gran corrida de toros, seis pavos de Albarrán, para Antonio Cañero, Mariano Rodríguez y Antonio Posada.

El cartelito tiene miga, ¿eh? Sin comentarios.

A. VILLARROEL

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

De Almendralejo

Lo que dice el alcalde ante la fecha del próximo día 13 de septiembre

Ayer se publicó una alocución que don Francisco Montero de Espinosa y de la Barrera, vicepresidente de la Unión Patriótica local, dirige a este vecindario, basada en los términos siguientes:

A LOS VECINOS DE ALMENDRALEJO

El 13 de septiembre de 1923, será fecha memorable en los anales de la Historia de España, y el ilustre general Primo de Rivera, que en tan gloriosa fecha cambió radicalmente el rumbo de los destinos de la nación, es merecedor de que ésta le tenga eterno y profundo agradecimiento.

Sombrio y desolador era el cuadro de la vida nacional antes de esa fecha: el principio de autoridad perdido, la Hacienda pública en ruinas, el déficit, aterrador y persistente, precursor de la bancarrota; el sindicalismo imperando en todos los centros industriales y ciudades populosas y sus secuaces los pistoleros, impunes asesinos de los patronos y de los obreros honrados; el caciquismo enseñoreado en el suelo patrio cual inmundo pulpo, no existiendo ni la más pequeña aldea sin su tentáculo absorbente, que era el cacique local; la justicia descentrada por la política, de su augusta misión, y la administración local en lamentable abandono, en manos de paniaguados que ni eran los mejores, pero sí los protegidos del favor de los gobernantes; y lo más doloroso, lo más sangrante, lo más triste, ¡Marruecos!, llevando el luto a tantísimos hogares, segando tantas vidas en flor, arrebatadas al trabajo y a la producción, y haciendo verter tantas lágrimas a las infelices madres, que si con orgullo ofrendaban aquel pedazo de su corazón a la patria, sentían la honda pena del sacrificio estéril.

En el cielo de la Patria, cargado de tan oscuros nubarrones, brilló un destello de sol de la esperanza el 13 de septiembre de 1923; el corazón de todos los buenos españoles sintió el aleteo precursor de las dulces emociones, y el pueblo pensó y sintió con el caudillo que se hizo cargo de la santa causa de la regeneración nacional, motivando una de las más hondas revoluciones que registra la Historia del mundo, sin derramamiento de sangre, que es su mayor timbre de gloria.

Aquel rayo de sol de la esperanza, con el Gobierno del Directorio militar se fué ensanchando; la obra del Gobierno dictatorial que preside

el ilustre general Primo de Rivera, barrió todos los nubarrones que impedían su brillo, y hoy, cuando va a cumplirse un lustro, luce con todo esplendor, teniendo el corazón de la Patria su ritmo normal y tranquilo, durmiendo el pueblo en el regazo de su Gobierno, que a fuerza de desvelos y sacrificios ha logrado hacer una España tranquila, laboriosa y bien administrada.

Pensando en el porvenir, ha hecho este Gobierno surgir la agrupación de Unión Patriótica, que, mirándose en el ejemplo de esos cinco años de actuación, le sirven de lección ciudadana, de norma de conducta para perpetuar sus doctrinas en el gobierno de la nación, si fuera necesario entregárselo.

En esta agrupación caben todos los españoles que sientan hondo y piensen alto en los destinos de la Patria; todos los que, sin recordar lo que fueron, pues para ello se otorgó generoso olvido, quieran de buena fe laborar en pro de la gobernación del país; todos los que sin fin abjurar de sus ideas, deseen aportar su actuación ciudadana a las doctrinas de la más pura ética política, que son las que inspiran al Gobierno que nos rige y que se condensan en justicia, administración, honradez y paz en lo material y en el espíritu.

Las oficinas para la afiliación están abiertas en las Casas Consistoriales, y como vicepresidente en funciones del Comité local de Unión

Patriótica, por acuerdo de éste, se hace general invitación para afiliarse a este organismo, significando que no se inquieten para su admisión procedencias políticas y si normas de conducta ciudadana; pero desligándose de representaciones y direcciones extrañas; incompatibles con la adhesión a la Unión Patriótica, como expresa su jefe nacional, el excelentísimo señor marqués de Estella.

Para celebrar el primer quinquenio de este no interrumpido buen gobierno, desfilarán en Madrid las Uniones Patrióticas el día 13 de este mes, y debiendo darse la sensación de que el país está completamente identificado con el Gobierno, se invita a los afiliados concurrir a dicho acto en el mayor número posible, pues para ello ha concedida una rebaja en el billete del ferrocarril, próximo al 50 %, y organizados dos trenes especiales; los que no puedan concurrir dirigirán dicho día telegramas de adhesión al jefe nacional de Unión Patriótica.

El ilustre jefe provincial de Unión Patriótica, excelentísimo señor marqués de Solandá, organiza para el domingo, día 9 de este mes, otro acto-manifestación en la capital de la provincia, y a éste también se hace especial invitación por este Comité, seguro de que sus afiliados de Almendralejo sabrán manifestarse proclamando su adhesión al Gobierno.

También en esta ciudad se cele-

brarán el próximo día 8, actos públicos de adhesión a la Unión Patriótica y al Gobierno, cuyo programa se circulará oportunamente.

Las juventudes, esa cantera española de donde saldrán los futuros gobernantes, deben también organizarse para constituir el núcleo ciudadano de juventudes de Unión Patriótica, pues si las costumbres públicas en que se desenvuelven las primicias de sus iniciativas son de la ideología y pureza que practica el actual Gobierno, y en que se basa y asienta la Unión Patriótica, serán éstas doctrinas que nunca olvidarán y la felicidad futura de la nación estará asegurada.

Debe ser participante en el movimiento de adhesión y agradecimiento al Gobierno, el elemento femenino, pues las madres españolas no pueden olvidar que este Gobierno puso fin a la campaña de Marruecos y mató con ello la triste zozobra en que vivían, pensando en el futuro aterrador de la guerra.

No necesitan los buenos españoles que se levante el espíritu para afiliarse a la Unión Patriótica; hacerlo es un imperativo de sus sentimientos de ciudadanía; debe ser, es, a no dudar, el resultado de comparar la vida nacional actualmente con la anterior al 13 de septiembre de 1923, y Almendralejo, pueblo laborioso y honrado, amante del orden y de la paz, sabrá quedar a la altura que este Comité local de Unión Patriótica confiadamente espera.

Almendralejo 3 de septiembre de 1928.—Por la Unión Patriótica local, el vicepresidente, Francisco Montero de Espinosa.

NECROLOGICA

A la edad de cincuenta y un años, y víctima de gripe cerebral medular, ha fallecido en esta ciudad don Diego Díaz Moreno, acaudalado labrador.

Su muerte ha sido muy sentida y al acto de dar sepultura al cadáver asistió una verdadera masa de personas, poniendo de manifiesto las amistades con que contaba.

Nosotros nos unimos de corazón al pesar que en estos momentos aflige a su familia, y muy especialmente a la señorita María Díaz Moreno, hermana del finado, culta maestra nacional y concejal de este Ayuntamiento, haciéndolo extensivo también a su hija Catalina, a su hermana María y a su hermano político don Juan Pedro Arias, del comercio de esta plaza.

BLANCO

Granja de Torrehermosa

El festival a beneficio de la Asamblea local de la Cruz Roja

En el teatro Cervantes se celebró el anunciado festival a beneficio de esta Asamblea local de la Cruz Roja y a cargo del grupo artístico de la misma.

La delicada comedia quinteriana Doña Clarines, tuvo una felicísima interpretación en todos y cada uno de sus intérpretes.

También fueron muy aplaudidos en su actuación los elementos que hicieron la piecicilla cómica de Muñoz Seca y Pérez Fernández, Las cosas de Gómez.

La escena en ambas obras, irremprochablemente vestida.

En cuanto a la actuación del sexteto musical, un éxito definitivo.

El público, solicitándolo unánimemente con entusiastas aplausos, obligó a visar todas las composiciones musicales que se interpretaron.

En conjunto, el expresado festival de esta noche fué de un éxito que satisfizo unánimemente al distinguido público que en buen número lo presenció.

¿VIENE MARCHENA?

Ayer circuló por esta población el rumor de que, probablemente, para nuestra próxima feria vendrá, contratado por determinada empresa que tiene ya alquilado un local para celebrar en él espectáculos de canto flamenco, el popularísimo cantador de este género, Marchena, noticia que ha producido aquí, donde tantos aficionados tiene este arte, gran contentamiento.

Para si podían confirmarnos la certeza de este rumor, nos hemos entrevistado hoy con la empresa de referencia, quien nos ha participado que, en efecto, se están haciendo gestiones para conseguir tal deseo, a propósito de lo cual, esta noche se celebraría una conferencia telefónica con el referido artista, y de hallarlo en buena tesitura para contratarse, mañana mismo se le iría a visitar para firmar el contrato.

Ya diremos oportunamente lo que respecto al particular se decida.

NATALICIO

Con entera felicidad ha dado a luz una preciosa niña, doña Benilde Cantón y Castilla, distinguida señora esposa de don Francisco Merino Muro.

Tanto la madre como la recién nacida, continúan felizmente en buen estado.

Sea enhorabuena.

ALVARADO POZO

Droguería y Perfumería Extremeña MENDICOTE

Para la extinción de chinches, moscas, cucarachas, pulgas, hormigas, mosquitos, ratas y demás insectos, emplead los preparados que expende esta casa.

Droguería y Perfumería Extremeña San Juan, 34.-Teléfono 350

Próxima apertura de la sucursal de esta casa en la calle de Santa Lucía, 1 y Salmerón, 2.

ANTIGUA DROGUERIA DEL CORREO

Lo mejor Uralita

Para tejados -- Para cielos ramos -- Para revestimientos Para tubos -- Para decorados Agencia de Extremadura: ADEL PINNA.-Badajoz.-Proyectos y presupuestos SE NECESITAN AGENTES EN TODA EXTREMADURA

EL HAMPA DORADA

Edgard Harrison, el falso duque de Cardiff

Por Angel Martín González

limosna, observa si hay muchachas que agraden completamente a sus refinadas exigencias de esteta, de buen seleccionador de bellezas femeninas...

Y cuando encuentra algún hermoso ejemplar, redobla las visitas y los óbolos en metálico.

La familia de la predestinada ve en aquel caballero paisano, ya relacionado con lo más selecto de la población, un ángel tutelar que les salva, de momento, de la terrible miseria en que perecen.

Y el tratante, que dice poseer en Buenos Aires unos grandes almacenes de modas, precisa encontrar hasta media docena de muchachas para dedicarlas a maniqués o a servir los despachos de su tienda... Y cuando los padres están bien sugestionados, les ofrece para su hija un porvenir halagüeño que a ellos mismos puede sustraerles de la mi-

seria en que viven... Y se erige en protector de la infeliz familia con el pretexto artero de su concidadañía, y al efecto, dice:

—Desde luego, serán de mi cuenta los viajes de la muchacha... Y para compensarles de algún modo esta separación, adelantaré a ustedes dos mil quinientos pesos, que es el sueldo que en principio asigno a su hija anualmente.

En principio, el negocio está resuelto. Ahora el tratante, muy "en digno", obtiene datos sobre la moralidad de aquella familia, y muy especialmente en lo que, en este aspecto, se refiere a la muchacha, de cuya absoluta integridad física no puede haber dudas, pues en otro caso, allá en el mercado el género bajaría de valor considerablemente...

La primer muchacha reclutada es el codo. La noticia se ha divulgado,

por el reducido recinto de la población, y además, que "el buen señor" necesita varias empleadas para sus almacenes... Entonces recibe la visita de otros padres que les ofrecen sus hijas para que él, tan bueno, tan caritativo, que tanto bien ha hecho al pueblo, les dispense el honor de emplear a sus hijas... y a ser posible, les adelante, como a los padres de la otra, una anualidad de sueldo, porque la vida está mala y la miseria es mucha...

Y está el "negocio" hecho. Luego, para facilitar más el viaje y abreviar los trámites de pasaportes, etcétera, el reclutador consigue que en los documentos figuren como hermanas, tres por ejemplo, y las restantes, si son dos o tres, también hermanas entre sí...

Luego, en el pasaporte—que en la mayoría de los casos suele ser falso—, en la casilla que dice: Motivo del viaje, se rellena: Reunirse con sus padres.

Después, a París con la carga humana. En distintas poblaciones de Francia, hay internados para extranjeras, sostenidos y creados por los tratantes de blancas. Allí, las predestinadas se educan, aprenden francés, música, modales y a vestirse con la más refinada elegancia... Son estos internados como escue-

las donde esas infelices vírgenes aprenden a ser bestias de lujo.

El reclutador las convence de que antes de ingresar en "sus" almacenes han de perfeccionarse en los conocimientos necesarios para la profesión que han de ejercer en América... Han de exhibir sus figurines, y la venta de un valioso modelo de París o Viena, puede malograrse por un simple ademán del maniquí viviente...

Y el "buen protector", que no puede entretenerse, se despidió de las muchachas, a las que verá en América. En realidad, no sale de Europa, donde sigue dedicándose a la selección de víctimas.

Pero antes, con el pretexto de que no se puede embarcar para América sin un certificado sanitario minucioso, las muchachas son reconocidas por un médico, quien comprueba, detalle esencialísimo, que la integridad física de las vírgenes, es real y efectiva...

Entonces el reclutador cobra una fuerte prima por cabeza, y prosigue sus razzias por los pueblos donde el hambre y la ignorancia con sus garras brutales han deformado la moral de las gentes... Porque en muchas ocasiones, infelizmente, los reclutadores, osados, canallas y perversos, compran estas criaturas a sus progenitores, que las venden lo

mismo que a simples animales domésticos...

Harrison hizo aquí una pausa en su narración, que la bella esposa había escuchado con un interés creciente.

—Pero eso es horrible, Edgard...

—Pues aún hay más, porque, repito, este "negocio" se desenvuelve dentro de una maraña complicadísima. Hasta llegar a lo que pudiéramos denominar "centros educadores", la actuación queda limitada al agente reclutador, a quien entrega el médico el recibo, que es como el marchamo de garantía del honor de las muchachas. Sucede también que algunas no llegan en las necesarias "condiciones", y entonces el reclutador no cobra.

Ya cuando están suficientemente impuestas en esa educación sui generis, necesaria para ingresar en el supuesto almacén de modas, son conducidas a Cherburgo o a El Havre, por otros agentes de la trata, que, como todos los que han de tener a las muchachas bajo su tutela, las hacen objeto de las más delicadas atenciones, pero vigilándolas estrechamente, hasta que son entregadas a las que han de acompañarlas en la travesía, erigidos en canchales de tales virtudes en rampa...

Y durante el viaje, sucede también que las más férreas castidades

suelen minarse ante el influjo dominante de la sensualidad del mar, pese a toda la vigilancia de los custodios, que, por otra parte, prestan más atención a las timbas de guley y pocker, que a la misión que se les encomendó en Cherburgo o en El Havre... Mas saben que si la "mercancia" no la entregan como la recibieron, terminan por ser sustituidos en el próximo viaje. Por otra parte, es muy difícil que este fracaso ocurra, ya que ellos fueron presentados a las jóvenes como empleados del hipotético almacén de modas, los que prometen ser buenos compañeros... hasta la casa a que han de conducirlos, que en el caso presente es Reconquista trece tres nueve...

El destino definitivo de la carga lo dan, como hemos visto, los "buitres del Río de la Plata", receptores invariables de todos los "cargamentos" que no dejan de contar entre sus amistades con alguna autoridad más o menos complaciente...

—¿Y cuando llegan a Buenos Aires...?—inquirió Natalia.

—Entonces es el momento peligroso para los traficantes, al menos cuando las desdichadas que fueron de buena fe creen que van realmente a proseguir la vida de trabajo honrado que las prometieron. Por-

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

DIAS DE BADAJOZ

FECHAS RECORDADAS

El artículo titulado *Fechas apagadas* en que el director de CORREO EXTREMEÑO se lamentaba del silencioso pasar de los días evocadores de amorosas tradiciones, nos ha hecho recordar aquellos días felices de las fiestas de nuestra ciudad y que poco a poco van desapareciendo, dejando convertidos los actuales días del año en una serie tan monótona y tan insustancial, que no pueden ser de más tristeza y aburrimiento, aunque el bullicio personal sea muy grande.

Esa noche de San Juan que nuestro admirado amigo evocaba, y que tan celebrada ha sido y lo es por todos los pueblos, describiéndola Castelar en tan hermosas narraciones, ha quedado convertida en Badajoz a una noche que no dice nada ni al forastero ni al hijo o vecino de nuestra ciudad.

La iluminación de la torre de la Catedral ha ido cada vez siendo más mezquina hasta desaparecer por completo; y la velada que delante del teatro se celebraba, desapareció por no encontrar lugar donde refugiarse. Lo mismo pasó con las veladas de San Pedro, de Santiago y de la Virgen de agosto, que también tenían lugar en la misma plaza.

El cabildo de nuestra Catedral, que cuenta con capitulares de tantos merecimientos, haría una buena obra dando esplendor a las fiestas de San Juan, comenzando por restablecer la luminaria de la torre.

Si en un artículo periodístico reciente he podido leer que un pueblo sin libertad es una prisión; al igual puede decirse que un pueblo sin tradición es un pueblo sin alma. Pueblo que no recuerde ni honre su pasado, es un pueblo sin espiritualidad donde nada noble y levantado puede tener favorable acogimiento.

Ha hecho muy bien mi querido y admirado amigo en citar a Inglaterra. No hay nación que la supere en el ideal de la libertad y no hay nación que sea más respetuosa con la tradición.

Siendo Inglaterra un pueblo de tan serio nacionalismo el lema de su escudo nacional (oui soit qui mal y pense), por conservar la tradición, lo tiene escrito en francés; y esto nos demuestra que la libertad no es, ni mucho menos, incompatible con la presentación exterior de los individuos. Don Francisco Pi y Margall que en punto a pureza y sencillez de costumbres no podía por nadie ser señalado con tacha, era tan cuidadoso de su persona que habiéndose iniciado un fuego en su casa, no consintió en salir de sus habitaciones, hasta que estuvo completamente vestido con su levita y su sombrero de copa.

Veamos lo que ha ido desapareciendo de Badajoz. El miserere de Eslava de nuestra

Catedral, que no podía competir con el que se cantaba y se canta en la de Sevilla, tenía, sin embargo, la suficiente solemnidad para que se llenaran de fieles durante las noches del miércoles y del jueves santo las naves de nuestra iglesia; y Hermida, Corbacho, López, Viera, Mora y Melado, como músicos, y Jiménez (don Jesús), Villar y Ritoré como cantores, nos hacían deleitarnos espiritual y artísticamente con los sublimes cánticos del miserere.

Según nos han informado la partitura del miserere de Eslava la conserva y es propiedad del cabildo de la Catedral de Badajoz; y si en las catedrales de Sevilla y de Toledo se canta este miserere es por una concesión especial de nuestro cabildo.

El carnaval huyó de la Picuriña, uno de los célebres baluartes en la guerra de la Independencia, situado en las afueras de puerta de Trinidad; los bailes que en estos días se celebraban en el Casino y en el Liceo tenían una brillantez de la que hoy, por desgracia, carecen.

Las procesiones de Badajoz que hace cincuenta años no eran ni sombra de lo que habían sido tenían sin embargo cierta solemnidad; y en la del martes santo, que se llamaba la *procesión del comercio*, lucía la Virgen el manto costado por los comerciantes más importantes de aquellos tiempos, y en el mismo iban bordadas las iniciales de los nombres de los que lo habían sufragado: M. M. P. (Manuel Martínez Patrón), J. D. M. (Juan de Dios Martínez), F. F. (Fernando Fernández), y tantos más que sería prolijo enumerar.

Bien está que las novenas de modernas devociones se celebren con solemnidad; pero antes deben ser atendidas las de abolengo. La de la Virgen de la Soledad no la constituían solamente los cultos que en el interior de la ermita tenían lugar, sino la instalación de una caseta donde estaba de guardián permanente el farmacéutico don Mariano Ordóñez, y a donde diariamente acudían don Félix Lopo (mayordomo) y don León García Marqués, don Juan Fernández Romero, don José y su hijo don Carlos Pérez, don Ramón Mosquera y tantos hermanos más.

En el local de la Orquesta Española, gloriosa institución creada por don Analecto Méndez y presidida después por don Leopoldo de Miguel y Rey, se celebraban veladas literario-musicales, y los jóvenes de aquellos tiempos (mi cuñado Matías Crespo entre otros), leían poesías de don Manuel Barriga y Soto, de don Adolfo Vargas y de los demás poetas y literatos de aquellos años.

Las noches del paseo de San Francisco eran, para todas las cla-

ses sociales, de verdadero solaz: para la gente moza y para las personas de más edad. En tales noches no se iba al paseo sino a pasear, a oír música y a celebrar tertulias en los corros que allí tenían lugar.

Los jóvenes no disfrutaban de la libertad de acercarse a las muchachas. Bien es verdad que aquellos eran los tiempos en que Bécquer pudo escribir:

Por una mirada un mundo

Seguramente que a los modernistas de estos días les parecerá anticuado lo que acabo de escribir; pero con que algunos de los que vivieron aquellos años hayan encontrado algún grato recuerdo en su lectura nos sentiremos por muy pagados en nuestro trabajo.

Eduardo FERNANDEZ

Información deportiva

Es grande la expectación que existe ante los partidos que el 8 y el 9 jugará el Sevilla F. C.

Pasado el interés que despertara el partido jugado en Huelva el pasado domingo por el Club de Santa Marina, vuelve a constituir tema de conversación en las peñas futbolísticas los encuentros que se avecinan con el Sevilla F. C., equipo que tantos admiradores cuenta en nuestra capital.

Si los más esperan con impaciencia las fechas del 8 y 9 para deleitarse con el juego único e inimitable del Sevilla no faltan quienes piensen en estos partidos con el deseo de ver vengada aquella aplastante derrota del célebre 11-2 con que finalizara el último match en que se enfrentaron los sevillanos y badajocenses en el mismo terreno donde lo han de efectuar el sábado y domingo.

Si justo es el anhelo de los ranchistas no por eso hemos de acompañarles en sus optimismos. Si el once del Real Club local acertara a vencer a las huestes de Lipo Hertz, bien puede asegurarse que le esperan días de gloria resonantes en la temporada que empieza, porque si a un equipo que cual el Sevilla, que además de contar con excelentes jugadores, se caracteriza por su aunado juego de conjunto, le vence el Real Club local del que todavía no se puede esperar el cumplimiento que se alcanza jugando diversos partidos, bien puede esperarse entonces, que el equipo amarillo y negro cuando tenga la cohesión apetecida, llegue a ser de los más destacados en España.

Lo que sí podemos asegurar, después de presenciar el *ataque* de Huelva, es que el equipo de Badajoz cuenta con jugadores como Gularóns y Enrique, que para sí los

quisieran no digamos solo el Sevilla, sino el equipo de más valía de España, sin que el destacar a dichos equipiers suponga que todos los restantes queden muy por bajo de ellos y desde luego lo que profetizamos de antemano, es que el 8 y el 9, si vence el equipo visitante, habrá de ser por muy poca diferencia y agotando los infinitos recursos de su juego preciosista. Es decir, que garantizamos la calidad de los partidos.

CASTRO MEJORADO

El guardameta del Real Club que tan alevosamente fué agredido por un jugador del Recreativo el pasado domingo en Huelva, se encuentra bastante mejor de la lesión sufrida. Según el parte facultativo del médico del Club, que le asistió el lunes a su llegada a Badajoz, dicho jugador podrá reanudar sus entrenamientos a los pocos días; por consiguiente no tendría nada de extraño que tanto su fuerte naturaleza como su cariño al Club y el afán de demostrar su valía ante el Sevilla, le permitieran ocupar el marco del Real Club los días 8 y 9, cosa que celebraría grandemente la afición no solo por verle restablecido, sino que también por encontrar ocasión de admirar sus excepcionales condiciones de guardameta.

NUEVO JUGADOR

Gorgonio Martínez, el jugador procedente del Español de Barcelona, se encuentra ya en Badajoz, para debutar en las filas del Real Club en los partidos contra el Sevilla F. C.

DRIBLING.

De Magacela | La Codosera

EL PROXIMO CURSO ESCOLAR

Dentro de unos días se reanudan las clases, después del paréntesis de las vacaciones de verano.

Los padres celosos de la enseñanza de sus hijos, están de enhorabuena. Magacela ya tiene cuatro escuelas, desempeñadas por maestros jóvenes y por tanto deseosos de trabajar.

Bien lo necesitan pueblos como éste, en los cuales aún hay mucho que hacer.

Dos de sus escuelas son de nueva creación, y a posesionarse de ellas han venido sus respectivos maestros. El muchacho joven y castellano por su nacimiento, nos parece una esperanza. Ella, muy joven también, extremeña e hija de maestros de Badajoz, nos hace concebir la ilusión de que nuestras paisanitas tendrán en ella la maestra que necesitan.

Nosotros deseamos que nuestro pueblo les sea agradable y recojan en su misión de enseñar el fruto que merecen.

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a doña María Josefa Moreno, culta maestra de Benquerencia.

Marchó a Cáceres con asuntos de su cargo, nuestro buen amigo don Daniel Gallardo, geómetra del Catastro, acompañado de su señora e hija.

CORRESPONSAL

Doctor Piquero
OCULISTA MÉRIDA

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y MATERIALES DE CONSTRUCCION

Manuel Vázquez Moreno
Calle de Muza, 2 al 10 MÉRIDA



NO SE VENDE A GRANEL. MATA: Moscas, Mosquitos, Polilla, Chinchas, Cucarachas, Hormiga, Pulgas.

CARTUCHOS PARA CAZA

Calidad garantizada. Pesetas, 19'50 el ciento

Cargado por la Sociedad Española de Armas y Municiones

MANUEL OLLEROS SAN JUAN, NUM. 12.-BADAJOZ

INDICADOR DE ACTIVIDADES

ANUNCIOS BREVES

PROFESIONES Y OFERTAS Y DEMANDAS

ARRIENDOS

Se arrienda magnífico local para garaje o tienda. Razón, Prim, núm. 7.

COMPRAS

Se compran hotellas vacías de a litro en la Fábrica de Legía S.O.L.—MÉRIDA. Correo Extremo, 48

MÉDICOS

AMBEL Albarán.—Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta de 12 a 2.—Ramón Sánchez, 11.—Badajoz.

Lea usted todos los días

CORREO EXTREMEÑO

ALEJO García González.—Profesor del Instituto Rubio.—Especialidad en garganta, nariz y oídos.—Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7.—Mañón Torrero, 35, bajo.

DOCTOR Grande.—Medicina, Cirujía, Especialista en digestivo y respiratorio.—Rayos X.—Rambla de Santa Eulalia, 14. Mérida.

SERAFIN Gil González.—Especialista en partos y matriz.—Profesor del Instituto Rubio.—Consulta: de 11 a 2.—Morens Nieto, 9.

JUANDurán Sánchez.—Médico Militar.—Medicina general, piel y sexuales.—Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6.—Santa Ana, 9, pal. Badajoz.

VARIOS

ALMONEDA. Calatrava número 15.

GRANDIOSO surtido en pendientes, peinetas, collares, estilograficas, abanicos, linternas, petacas, botiquines, juguetes, perfumaria, artículos de afeitado, objetos de regalo.—LA LUZ.

CASA absoluta confianza admite caballeros en familia. Razón, esta Administración.

BARATA fábrica harinera y electricidad, de 65 caballos fuerza; un kilómetro del ferrocarril entre Mérida y Llerena. Sin competencia en el pueblo, de 4.000 almas. Informar el periódico.

ALMONEDA. Melchor de Évora, núm. 7, B, derecha. De seis a ocho.

PARA artículos eléctricos, no dejen de visitar la Exposición Solís.

Lea usted todos los días Correo Extremeño

CORREO EXTREMEÑO

Año XXV

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
Badajoz: un mes 2
Fuera de la capital: trimestre 7
Portugal: trimestre 9
Los demás países: trimestre 15

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 6
TELEFONO NUMERO 143
Badajoz 5 de Septiembre de 1928

TARIFA DE PUBLICIDAD:
Linea del tipo corriente del periódico 0'25 ptas.
En primera y octava plana 1'00
Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, línea 1'50
en las corrientes 0'50

Núm. 7.638

En la Puerta del Sol chocan dos tranvías, y resultan tres heridos y la plataforma de ambos coches destrozadas

Madrid.—Esta mañana, en la Puerta del Sol, frente al Ministerio de la Gobernación, donde se bifurcan las líneas Puerta del Sol, Fuentecilla y la de Puerta del Sol - Argüelles, chocaron dos tranvías que marchaban por las distintas líneas.

Resultaron heridos el cobrador del tranvía, que no iba de servicio, Pablo González, y los viajeros José Moreno y Juan Coronado.

En el Dispensario más próximo se les prestó asistencia facultativa a los heridos, apreciándose a Pablo contusiones en el abdomen y fuerte cómicción visceral.

Los otros dos fueron asistidos de lesiones leves.

Las plataformas de los dos tranvías quedaron destrozadas.

EL TRASATLANTICO MAYOR DEL MUNDO

Londres.—La Compañía de Navegación americana White Star Lixie, anuncia que el trasatlántico que se construye actualmente en los astilleros de Belfast para dicha Compañía, desplazará sesenta mil toneladas, y será el mayor del mundo.

EL INGRESO DE URQUIZU

Madrid.—El Real Madrid no ha accedido al ingreso del jugador Urquizu en el Athletic; por lo tanto, tendrá que actuar en la próxima temporada, formando parte del Madrid, aunque necesite viajar todas las semanas desde su punto de residencia a la corte y regreso.

Los diputados vascos visitarán al marqués de Estella para tratar del concierto económico

San Sebastián.—Mañana visitarán los diputados al marqués de Estella para tratar del concierto económico.

El jefe del Gobierno recibió al embajador de Italia y a otras personalidades.

La Reina María Cristina encargó a los diputados vascos que transmitieran su gratitud a todos los alcaldes de la provincia por el homenaje que le tributaron el pasado domingo.

UNA CARTA DE LA REINA

Pontevedra.—El director del Dispensario antituberculoso ha recibido una carta de su majestad la Reina felicitándole por la inauguración del establecimiento, y alegrándose de que esté dotado de todo el material moderno.

MERCADOS

Madrid.—Ayer se cotizaron las carnes en el mercado a los siguientes precios:

Corderos, 3'30 a 3'35.
Ovejas, 2'55 a 2'60.
Carneros, 2'90 a 3'10.
Vacas extremeñas buenas, 2'83 a 2'81.
Idem regulares, 2'74 a 2'83.
Bueyes, 2'40 a 2'65.
Idem regulares, 2'30 a 2'50.
Novillos buenos, 2'83 a 2'96.
Idem regulares, 2'70 a 2'86.
Toros, 2'91 a 3'04.
Terneras, 2'61 a 3'04.

Impresión del mercado.—Durante el día de ayer hubo mayor afluencia de ganado lanar.

Los precios están poco firmes. En vacuno hubo pocas existencias quedando los precios sostenidos.

"GACETA"

Madrid.—La "Gaceta" inserta una interesante disposición en el sentido de que los naturales de otros países, pero que sean de origen español y estén en posesión de un título facultativo que no les permita el ejercicio de la carrera en nuestra Península, queden exentos del pago de derechos de matriculas y de los exámenes de los estudios superiores que tengan que realizar para la incorporación de las correspondientes asignaturas.

ACCIDENTE DE AVIACION

Pittsburg.—Miss Amelia Earhard, heroína de la travesía atlántica, ha sido víctima de un accidente de aviación cuando volaba acompañada de un empresario de Nueva York.

Tanto miss Earhard como el citado empresario resultaron ilesos.

EN VUELO HACIA NUEVA YORK

Le Bourget.—Los aviadores Arrolat y Lefevre se elevaron esta mañana con rumbo a Nueva York, vía Azores.

SOCIEDAD DE BAILE MULDADA

Barcelona.—El gobernador civil impuso la multa de cincuenta pesetas al presidente de la Sociedad Artística por tener academia de baile sin la consiguiente autorización.

También ha sido multado con veinticinco pesetas el maestro de baile.

UN TREN ATROPELLA A UN CARRO

Tarancón.—En el paso a nivel un tren atropelló a un carro que iba conducido por Alonso García, que iba acompañado de su padre.

Al ocurrir el accidente el carrero Alonso resultó herido de gravedad y el padre con lesiones menos importantes.

El accidente ocurrió por haber dejado abierto el paso a nivel el guardabarrera.

UN HERIDO

Teruel.—Antonio Portolú discutió con los hermanos Miguel y José Santa, resultando el primero herido de gravedad.

Los soldados maestros de escuelas que pertenecían al primer llamamiento del actual reemplazo, ingresarán en el segundo para que puedan actuar en las oposiciones

Madrid.—Se ha autorizado a los capitanes generales para que los reclutas pertenecientes al primer llamamiento del actual reemplazo que tengan que tomar parte en las oposiciones al Magisterio, puedan efectuar su incorporación con los del segundo llamamiento del mismo reemplazo.

UNA REAL ORDEN SOBRE LOS RECLUTAS

Madrid.—La "Gaceta" en su última edición publica una Real orden ditiendo que los reclutas a quienes se haya levantado la nota de prófugos, pueden acogerse a la cuota militar.

CRIMINALES DETENIDOS

Tánger.—Han sido detenidos por la Policía los asesinos de un colono francés.

En el momento de la detención uno de ellos quiso suicidarse.

El Gobierno de Venezuela ha manifestado que no puede adherirse al pacto Kellogg

Méjico.—Dicen de Venezuela que éste Gobierno ha contestado que no puede adherirse al pacto Kellogg.

LO QUE DICE EL CANCELLER MULLER

Ginebra.—El canceller Muller al recibir a los periodistas les comunicó que el Gobierno alemán había hecho manifestaciones a los Gobiernos interesados, sobre la evacuación de Renania.

LOS HUELGUISTAS DE BOMBAY

Londres.—Según el "Daily Mail", la situación industrial en Bombay, causada por la prolongada huelga de obreros algodoneros se ha empeorado.

En la ciudad de Bombay el malestar no se nota mucho porque gran número de obreros han salido del país, y el resto están completamente desanimados.

En Jamshedpur, el ultimatum publicado por la casa Tata, amenazando con despedir definitivamente a los obreros que no vuelvan al trabajo, no ha producido ningún resultado.

En Sholapur se han dado muchos casos de terrorismo, creyéndose que muchos obreros de las fábricas algodoneras volvieran al trabajo si se suprimían las rondas de propagandistas.

Se dice que se les arrojará a los ojos ácido nítrico a los obreros que intenten acudir a las fábricas.

EL CONFLICTO DE LAS AGUAS EN LORCA

Lorca.—Por la cuestión de los riegos se ha reproducido el conflicto en el vecindario.

Los vecinos han reclamado al delegado interino, pero éste alegó que se encontraba enfermo y se negó a tomar resolución de ninguna clase.

Dada la excitación del vecindario se teme un conflicto de orden público.

UN PROYECTO DE LEY EN LA INDIA

Simla.—El Gobierno indio ha decidido presentar a la Asamblea legislativa el día 4 del actual, un proyecto de ley por el que se prohibirá la publicación en la Prensa de declaraciones que tiendan a perjudicar la cordialidad de las relaciones entre la India y los países extranjeros.

REUNION DEL COMITE FINANCIERO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra.—En su sesión de hoy el Comité financiero de la Sociedad de Naciones ha informado de un cambio de cartas entre el Gobierno búlgaro y la Banca de Berlín.

Resulta que se ha establecido un acuerdo entre el Gobierno búlgaro y la Banca en el asunto del empréstito búlgaro de antes de la guerra.

Si el acuerdo para establecer una situación no da resultado, el asunto será sometido a un tribunal arbitral mixto.

PROYECTO DE MONUMENTO

Cádiz.—El escultor señor Borrás presentó al alcalde el proyecto de monumento que ha de levantarse en la capital en honor de don Cayetano del Toro.

EL PRESUPUESTO CHILENO

Santiago de Chile.—El presupuesto para 1929 ha sido sometido al Congreso. Se fijan en concepto de ingresos 1.123 millones de pesos. Los gastos ordinarios, 1.068 millones. Excedente, 55 millones.

Los gastos extraordinarios se calculan en 225 millones.

FERIA DE GANADO

Madrid.—En Cartavieja se celebrará importante feria de ganado en los días 16 al 18.

Se pide la formación de nuevos trenes especiales, y las Compañías ferroviarias dan instrucciones a los viajeros

Madrid.—Continúan recibiendo peticiones de distintas provincias para que las Compañías ferroviarias organicen trenes especiales con motivo de los actos que tendrán lugar en Madrid el 13 de septiembre.

Las Compañías de Ferrocarriles han tenido que ajustar el horario de los trenes para que se detengan lo menos posible en las estaciones, advirtiendo a los viajeros que no se permitirá que desciendan de los coches para adquirir meriendas en las fondas o cantinas, debiendo ir provistos de ellas.

LA LEY SECA EN AUSTRALIA

Sydney.—He aquí el resultado del referendun popular realizado en Nueva Gales del Sur, acerca de si debía implantarse o no la ley seca.

Han votado en pro de la implantación 316.270 electores, y en contra 789.560.

LOS AVIADORES HASSEL Y CRAMER

Nueva York.—Los aviadores Hassel y Cramer se encuentran bien en Groenlandia, habiendo pedido se les autorice la continuación del raid.

Parece ser que la empresa será abandonada.

QUINIENTOS AHOGADOS EN EL JAPON

Tokio.—A consecuencia del temporal en el valle de Fiume, ocurrieron grandes inundaciones causando grandes destrozos en campos y poblados.

Los amigos de Cambó desmienten que éste tenga el propósito de volver a la política activa

Barcelona.—En contra de lo dicho por "El Diluvio", los amigos de Cambó han firmado un artículo desmintiendo que el señor Cambó tenga el propósito de reintegrarse a la política activa.

CURAN ANTES DE LOS QUINCE DIAS

Barcelona.—El Juzgado ha dispuesto quede en libertad José María Gorvín, que días pasados hirió a un enfermo y a una hermana de la Caridad en el Hospital donde estaba curándose de la enfermedad que sufría.

Como las lesiones producidas han sido curadas antes de los quince días, el juez que entiende en el asunto ha dejado sin efecto el auto de procesamiento.

Han sido profanadas las tumbas imperiales chinas, valoradas en 370 millones

COMUNICADO DEL ALMIRANTAZGO

Londres.—El comunicado oficial del Almirantazgo acerca del traslado de los despojos de los marinos ingleses víctimas del desastre del submarino "L-55", en aguas rusas, el año 1919, dice que han sido dadas todas las facilidades, así en Kronstadt como en Reval.

EL REAL MADRID Y EL ATHLETIC

Madrid.—El Real Madrid y el Athletic marcharán a Tetuán con objeto de jugar unos partidos, para los que han sido invitados.

MONUMENTO A NUNGESSER Y COLI

Etretat.—El día 16 del actual, a las tres de la tarde, tendrá lugar en esta ciudad, con asistencia de numerosas personalidades, la inauguración del monumento erigido en honor de los aviadores Nungesser y Coli.

UN MONUMENTO EN HONOR DE ESPAÑA

Santiago de Chile.—El monumento ofrecido a España para honrar la memoria de los soldados españoles que lucharon y sucumbieron en la guerra de la Independencia, se inaugurará solemnemente el día 8 del mes actual.

DEL CICLON DE HAITI

Puerto Príncipe.—Cálculase que al menos cien mil personas corren peligro de morir de hambre, a consecuencia del reciente ciclón que les aisló. Los habitantes de las montañas no pueden llegar a los llanos para procurarse víveres. Quientos padres de familia lucharon por atravesar el barro de impracticables caminos. Las familias están sin víveres desde hace cuatro días.

Diariamente entran en la capital niños huérfanos, pidiendo refugio. Muchas familias se hallan en la imposibilidad de averiguar si algunos miembros de las mismas, que faltan están muertos o vivos. Los aviadores calculan que habrán quedado destruidos unos cuatro millones de árboles.

EL BOXEADOR TUNNEY

Londres.—Invitado por el príncipe de Gales, el campeón mundial de boxeo, Gene Tunney, visitó ayer el palacio de Saint Jones.

NIÑOS DE LA COLONIA ESCOLAR

Coruña.—En el correo han salido con dirección a Madrid 60 niños que desde el 7 de julio han permanecido en el Sanatorio de Oza.

También han salido para la corte 40 niños de la colonia del Ministerio de la Gobernación.

DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS

Gijón.—En las obras del perforamiento del túnel de desagüe ocurrió un desprendimiento de tierras, que sepultó al obrero Francisco Sánchez.

Con grandes esfuerzos fué extraído por sus compañeros y trasladado al Dispensario más próximo, donde recibió asistencia facultativa.

MAS DEL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra.—Después de una deliberación que ha durado cuatro horas, el Consejo ha decidido esta noche que la petición de Hungría respecto a la cuestión de los optantes húngaros será inserta en el orden del día de la próxima sesión, que comenzará después del diez de septiembre, fecha de las elecciones del nuevo Consejo.

Esta decisión está conforme al reglamento interior del Consejo.

Boncour, Adatei y Agüero han sostenido la tesis de que conveendría antes de la discusión fijar un plazo para permitir se realice un nuevo esfuerzo de conciliación directa.

El Consejo podrá en todo momento borrar la cuestión de su orden del día si lo juzga conveniente.